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Il multimetro True RMS CMP-3000 e progettato per misurare la
tensione continua e alternata, la corrente continua e alternata, la
resistenza, la capacita elettrica, la frequenza, il ciclo di lavoro
(riempimento) e la temperatura, nonché il test dei diodi e della
continuita.

Le caratteristiche piu importanti del dispositivo CMP-3000 sono:

« l'indicatore di tensione senza contatto,

e la comunicazione wireless Bluetooth per la trasmissione dei
risultati di misura a dispositivi mobili con sistema Android,

¢ la modifica automatica e manuale dei range,

¢ la funzione REL che consente di effettuare misure relative,

e la funzione MAX/MIN per la visualizzazione del valore massimo e
minimo,

e la funzione PEAK che permette di visualizzare il valore di picco,

¢ la funzione INRUSH per rilevare con precisione il valore della
corrente di avviamento del periodo iniziale di 106 millisecondi
subito dopo I'accensione dell'unita,

e la funzione HOLD per bloccare la lettura dei risultati sul display
dello strumento,

e la funzione di retroilluminazione per leggere i risultati delle

misurazioni in condizioni di scarsa illuminazione,

la torcia integrata per illuminare il punto di misurazione,

la segnalazione acustica continuita circuito,

lo spegnimento automatico dello strumento non in funzione,

il display a 5 cifre (50,000 letture).
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1 Premessa

Grazie per aver acquistato un multimetro Sonel. Il misuratore
CMP-3000 & un dispositivo di misurazione moderno e di alta
qualita, facile e sicuro da usare. La lettura di questo manuale
aiutera ad evitare errori di misurazione e a prevenire possibili
problemi durante I'utilizzo dello strumento.

In questo manuale utilizziamo tre tipi di avvertenze. Si tratta di
testi nei riquadri che descrivono i possibili rischi sia per l'utente che
per lo strumento. | comunicati AAWERTENZA descrivono
situazioni in cui ci pud verificarsi un pericolo per la vita o la salute
se le istruzioni non vengono rispettate. | comunicati
& ATTENZIONE! iniziano la descrizione di una situazione in cui il
mancato rispetto delle istruzioni pud causare danni allo strumento
Gli eventuali problemi sono preceduti dal simbolo | i

i} AVVERTENZA

e || misuratore CMP-3000 é progettato per misurazioni
di__corrente e tensione continua e alternata,
frequenza, resistenza, capacita, nonché test di diodi
e continuita. Qualsiasi uso diverso da quelli
specificati in questo manuale puo provocare danni
allo strumento e costituire una fonte di grave
pericolo per l'utente.
Il tester CMP-3000_pud essere utilizzato solo da
personale gualificato in possesso delle
autorizzazioni__richieste per esequire lavori _su
impianti__elettrici. _elektrycznych. L'utilizzo dello
strumento da parte di persone non autorizzate
potrebbe provocare danni al dispositivo e costituire
una fonte di grave pericolo per 'utente.
Prima di procedere con l'utilizzo dello strumento
leggere attentamente il presente_ manuale e sequire
le_norme di_sicurezza e le raccomandazioni_del
produttore. L'inosservanza delle raccomandazioni di
cui sopra puod provocare danni allo strumento e
costituire una fonte di grave pericolo per l'utente.
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2 Sicurezza

2.1 Regole generali

Per garantire il buon funzionamento e la correttezza dei risultati
ottenuti, si devono osservare le seguenti raccomandazioni:

e prima di procedere con lutilizzo dello strumento leggere
attentamente il presente manuale,

e lo strumento deve essere utlizzato solo da persone
adeguatamente qualificate e addestrate in materia di sicurezza e
salute sul lavoro,

e prestare attenzione quando si misurano tensioni superiori a
(secondo EN 61010-1: 2010 / AMD1: 2016):

Condizioni normali Condizioni umide
60V DC 35V DC
30 VAC RMS 16 V RMS
42,4V AC del valore picco 22,6 V AC del valore picco

perché rappresentano un potenziale rischio di scossa elettrica,

o & vietato superare i limiti massimi del segnale d'ingresso,

e nel corso delle misurazioni di tensione non commutare il
dispositivo in modalita di misurazione della corrente o della
resistenza e viceversa,

e in caso di cambio di range &€ sempre necessario scollegare i
puntali dal circuito misurato,

» afferrare i puntali nei punti destinati a tale scopo e limitati da una
barriera speciale per evitare il contatto accidentale con parti
metalliche nude,

¢ se nel corso della misurazione sul display appare il simbolo OL,
significa che il valore misurato supera il range di misura,

o ¢ vietato utilizzare:

= il misuratore danneggiato, completamente o parzialmente
fuori servizio

= i cavi con isolamento danneggiato

= il misuratore conservato per un periodo di tempo eccessivo
in condizioni inadatte (per esempio, umido)

e le riparazioni possono essere effettuate solo da un centro di
assistenza autorizzato.

6 CMP-3000 — MANUALE D'USO



AVVERTENZA

e Non procedere mai con le misurazioni se l'operatore
ha le mani umide o bagnate.

e Non eseguire le misurazioni in un'atmosfera
esplosiva (ad es. in presenza di gas, vapori, polveri
inflammabili, ecc.). L'utilizzo dello strumento in
queste condizioni puo causare scintille e provocare
un'esplosione.

Valori limite del segnale d'ingresso

. Valore m im
Funzione ELEIS keI

d'ingresso
3000 AAC 3000 AAC
1000 A AC/DC 1000 A AC/DC
V DC, VAC 1000 V DC/AC RMS

ciclo di

Resistenza, continuita, test
dei diodi, capacita, frequenza, | 250 V DC/AC RMS

lavori

Tempe!

ratura 30V DC, 24V AC

2.2

Simboli di sicurezza

Questo simbolo in corrispondenza di un altro simbolo o di
una presa indica che l'operatore deve prendere visione di
ulteriori informazioni contenute nelle istruzioni per l'uso.

Questo simbolo in corrispondenza di una presa indica
che in condizioni di uso normale possono essere presenti
tensioni pericolose.

Classe di protezione Il - doppio isolamento

Le prese cosi contrassegnate non devono essere
collegate a un circuito in cui la tensione verso terra superi
la tensione massima di sicurezza dello strumento.
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3  Preparazione del misuratore al lavoro

Dopo aver acquistato lo strumento, controlla che il contenuto
della confezione sia completo.

Prima di iniziare le misurazioni:

e assicurati che le condizioni delle pile consentano di effettuare le
misurazioni,

o controlla che l'alloggiamento del misuratore e l'isolamento dei cavi
d prova non siano danneggiati

e per garantire l'univocita dei risultati di misura, si raccomanda di
collegare alla presa COM il cavo nero e il cavo rosso alle altre
prese,

¢ quando lo strumento non & in uso, portare l'interruttore di funzione
in posizione OFF (spento).

Il dispositivo & dotato di una funzione di spegnimento
automatico dopo circa 30 minuti di inattivita. Per riaccendere lo
strumento, imposta il selettore di funzione sulla posizione OFF,
quindi sulla funzione desiderata.

iz AVVERTENZA
e Collegare i cavi errati o danneggiati pué provocare
scosse con la corrente elettrica.
e Non collegare lo strumento a una sorgente di
tensione quando & impostata la misurazione del test
di corrente, resistenza o diodo. Il mancato rispetto
della raccomandazione pu6 danneggiare il tester!

Utilizzando lo strumento, ricordati di:

e scaricare i condensatori nelle fonti di alimentazione in prova,

o scollegare l'alimentazione durante le misurazioni della resistenza
e il test dei diodi,

e spegnere lo strumento e scollegare i puntali prima di rimuovere il
coperchio posteriore per sostituire la pila.
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AVVERTENZA

Non utilizzare lo strumento se il coperchio delle pile
stato rimosso.

E possibile che in determinati intervalli bassi della corrente
continua o alterata e quando i puntali non sono collegati
allo strumento, sullo schermo appaiano letture casuali e
fluttuanti. Si tratta di un fenomeno normale e dovuto alla
sensibilita dell'ingresso che ha un'alta resistenza
d'ingresso. Una volta collegato al circuito, la lettura si
stabilizzera e lo strumento dara il valore corretto.
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4 Descrizione funzionale

4.1 Prese e funzioni di misura

10 1112
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Rilevatore di tensione senza contatto

Pinza amperometrica

Torcia

Spia dell'indicatore di tensione senza contatto
Grilletto che apre la pinza

Selettore rotativo
Selezione della funzione:
e OFF - lo strumento & spento
e Vi Hz — misura di tensione continua e alternata da 500,00 mV a
1000,0 V

e mV 3= —misura di tensione continua e alternata fino a 500,0 mVv

. Q'H'.)))) — misura della resistenza, della continuita, test dei diodi

e CAP — misura della capacita

e Hz% — misura della frequenza, del ciclo di lavori

e Temp °C °F — misura della temperatura

e = 1000A — misura di corrente continua e alternata fino a 1000 A

. "'SOOOAO- — misura di corrente alternata fino a 3000 A — solo con
la pinza flessibile

Pulsante HOLD :#*

e Congela il risultato della misurazione sul display (premi brevemente)
e Retroilluminazione del display (premi e tieni premuto)

(o] [o] [=] [] [v] [2]
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. Tasti funzionali

Pulsante MODE - cambio della modalita di misurazione nelle
funzioni: V / mV / resistenza / continuita / test diodi / frequenza / duty
cycle / misura della temperatura / 1000A (premi brevemente)

e Pulsante INRUSH / PEAK

O Visualizza la corrente di spunto (premi brevemente)

O Visualizza il valore di picco del segnale misurato (premi e tieni
premuto)
e Pulsante REL / Hz

O Modalita REL - premi brevemente
= Azzeramento dell'indicazione (misura della corrente DC)

= Visualizzazione della misura relativa ad un valore di
riferimento (altre funzioni di misura)

O Modalita Hz — premi e tieni premuto:
= Visualizzazione della frequenza del segnale misurato

= Visualizzazione del duty cycle (modalita aggiuntiva - premi
di nuovo brevemente)

e Pulsante MAX/MIN - \visualizza il valore massimo/minimo
attualmente registrato

O Abilitazione della funzione — premi brevemente
O Selezione del valore massimo o minimo - premi brevemente
O Disabilitazione della funzione - tieni premuto per circa 1 s

Display LCD
Presa per pinza flessibile — misura di corrente fino a 3000 A
Presa di misura COM

Ingresso di misura comune a tutte le funzioni di misura eccetto la
misura di corrente.

—
=3

Presa di misura VQ -H-O))]) Hz%CAPTemp
Ingresso di misura per tutte le misure eccetto la misura di corrente.

3| Pulsante /€

e Modalita torcia (premi brevemente)

1

—
o] [

e Attiva/disattiva la comunicazione wireless
Bluetooth (premi e tieni premuto)
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4.2 Display

Soh il »<
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HOLD
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INRUSH
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AUTOHOLDPMAXPMINREL ZERO iNRUSH

Misura di tensione

Misura di corrente

Segnale alternato

Segnale costante

Valore di lettura negativo

Misura della resistenza

Prova di continuita

Prova del diodo

Misura della capacita

Misurazione della frequenza

Misura del ciclo di lavori

Misura della temperatura in gradi Fahrenheit / Celsius
Prefisso del multiplo dell'unita di misura
Campo di misura superato

Modalita di spegnimento automatico
Batteria scarica

Impostazione automatica della gamma
Funzione HOLD attiva

Valore massimo/minimo

Valore di picco

Lettura come valore rispetto al valore di riferimento
Corrente di avviamento

Trasmissione wireless Bluetooth
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4.3

Cavi

Il produttore garantisce la correttezza delle indicazioni solo con
I'utilizzo di cavi da lui forniti.

A\

14

AVVERTENZA

Collegare cavi non adatti puo provocare scosse
elettriche o possibili errori di misurazione.

| puntali sono dotati di protezioni aggiuntive e rimovibili.
e | puntali devono essere conservati solo in un apposito
luogo.
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5 Misurazioni

E importante leggere attentamente questo capitolo perché
descrive i metodi di misurazione e i principi di base per
l'interpretazione dei risultati.

5.1 Misura di corrente

i} AVVERTENZA
Scollegare i puntali prima di misurare la corrente con

la pinza.

5.1.1 Campo 3000 A

Per misurare la corrente:

 imposta il selettore rotativo sulla posizione ~3000AC),

e collega la pinza flessibile alle prese COM e
VQ-ke)) Hz%CAPTemp,

e aggancia la pinza intorno al cavo da testare. Lo strumento deve
essere agganciato a un solo cavo,

e leggi il risultato di misura.

A Y

"

?‘?
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5.1.2 Campo 1000 A

Per misurare la corrente:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione = 1000A,

e premi il tasto MODE per visualizzare sul display il simbolo:
= ~, se si misura la corrente alternata,
= 7=, se si misura la corrente continua,

e utilizzando il grilletto @ aggancia la pinza sul cavo da misurare.
Le ganasce devono agganciarsi a un singolo cavo,

o leggi il risultato di misura.

® (=1,

r—fq Se viene misurata la corrente DC e il misuratore non &

| || agganciato al circuito da misurare, ma indica comunque un

-~ valore di misura non nullo, azzera la lettura del misuratore
premendo brevemente il pulsante REL/Hz.
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5.2 Rilevatore di tensione senza contatto

ij AVVERTENZA
o |l rilevatore viene utilizzato per rilevare la presenza di

tensione, non la sua assenza.

e Pericolo di scossa elettrica. Prima di usare il tester,
verificarne l'efficienza con una tensione alternata
conosciuta (ad esempio la piu vicina presa di
corrente disponibile).

Per attivare il rilevatore:

e imposta il selettore rotativo su qualsiasi posizione,

» applica la punta del rilevatore all'oggetto in prova.

Se & presente tensione alternata, la spia del rilevatore sara
illuminata di rosso.

‘I’_f‘l e | cavi ne_IIe _pr_olu_ng_he SONO Spesso attorcigliati. Per
‘| /.‘ ottenere i m|gl|or_| risultati, far_sqo_rrere la punta dgl
— rilevatore lungo il cavo per individuare la linea in
tensione.

Il rilevatore ha un'elevata sensibilita. Pud essere eccitato
in modo casuale da elettricita statica o altre fonti di
energia. Si tratta di un fenomeno normale.

Il tipo e lo spessore dellisolamento, la distanza dalla
fonte di tensione, i cavi schermati e altri fattori possono
influenzare le prestazioni del rilevatore. In caso di dubbi
sui risultati del test, verificare la presenza di tensione in
altro modo.
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5.3 Misura di tensione

ij AVVERTENZA
e Pericolo di scossa elettrica. Le punte delle sonde, a

causa della loro lunghezza, potrebbero non
raggiungere le parti in tensione all'interno di alcune
connessioni di alimentazione a bassa tensione per
gli apparecchi elettrici, poiché i contatti si trovano in
profondita all'interno delle prese. In tale situazione,
la lettura sara 0 V alla presenza contestuale di
tensione nella presa.

Prima di ritenere che non ci sia tensione nella presa,
assicurati _che le punte della sonda tocchino i
contatti metallici all'interno della presa.

C ATTENZIONE!
Non misurare la tensione durante l'accensione o lo

spegnimento del motore elettrico su circuito. | picchi di
tensione che ne derivano potrebbero danneggiare lo
strumento.

Per misurare la tensione alternata:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione V= Hz lub = mV,

e premi il tasto MODE per visualizzare sul display il simbolo:
= ~, se si misura la tensione alternata,
= ===, se si misura la tensione costante,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-PI-O)))) Hz%CAPTemp,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

o leggi il risultato di misura.
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5.4 Misurazione della frequenza

Per eseguire la misura della frequenza:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Hz%,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-H-O)))) Hz%CAPTemp,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

e leggi il risultato di misura.

Vedi anche il cap. 6.3.2.

5.5 Misura della % del ciclo di lavoro (fattore di
riempimento degli impulsi)

Per eseguire la misura:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Hz%,

e premi brevemente il pulsante MODE finché sul display non si
visualizza il simbolo %,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-PI-O)))) Hz%CAPTemp,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

e leggi il risultato di misura.

5.6 Misura della resistenza

iz AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione.

Per misurare la resistenza:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'O)))),

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-PI-O)))) Hz%CAPTemp,

e applica i puntali della sonda ai punti di prova; & meglio scollegare
un lato dell'elemento in prova in modo che la parte rimanente del
circuito non interferisca con la lettura del valore della resistenza,

e leggi il risultato della misura.
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5.7 Prova di continuita del circuito

ij AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione.

Per eseguire il test di continuita del circuito:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'O)))),

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-!I-O)))) Hz%CAPTemp,

e premi il tasto MODE per visualizzare QO)))) sul display,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

e leggi il risultato della misurazione sul display; il segnale acustico
compare a valori di resistenza inferiori a circa 50 Q.

5.8 Prova dei diodi

CE AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione. Non testare il diodo sotto
tensione.

Per eseguire il test dei diodi:
e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'O)))),
e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-!I-O)))) Hz%CAPTemp,
« premi il tasto MODE per visualizzare i V sul display,
e applica i puntali delle sonde al diodo. La sonda rossa deve essere
applicata all'anodo e la sonda nera al catodo,
e leggi il risultato del test sul display - viene visualizzata la tensione
diretta.
= Per un tipico diodo raddrizzatore al silicio € di circa 0,7 V e
per un diodo al germanio €& di circa 0,3 V.
= Per i LED a bassa potenza, il valore di tensione tipico e
compreso tra 1,2 e 5,0 V a seconda del colore.
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= Se il diodo & polarizzato in direzione negativa o in presenza di
un'interruzione nel circuito, il display visualizza OL.
= Nel caso di un diodo in cortocircuito, lo strumento mostrera un
valore prossimo a0V,
e dopo aver completato le misurazioni, rimuovi i cavi dalle prese di
misura dello strumento.

5.9 Misura di capacita

CE AVVERTENZA
Rischio di scossa elettrica. Scollega |'alimentazione

dal condensatore in prova e scarica tutti i condensatori
prima di eseguire qualsiasi misurazione di capacita.

Per eseguire la misura:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione CAP,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQ-!I-O)))) Hz%CAPTemp,

e applica i puntali al condensatore da testare,

o leggi il risultato di misura.
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5.10 Misuradellatemperatura
Per eseguire la misura:

imposta il selettore rotativo sulla posizioneTemp °C °F,

per cambiare I'unita premi MODE,

posiziona |'adattatore della sonda di temperatura nella

presa COM (piedino nero) e VQ-e)) Hz%CAPTemp (piedino

rosso):

posiziona la sonda di temperatura nell'adattatore come

mostrato in figura:

= il pin sottile della sonda contrassegnato con + & adatto alla
presa +;

= lo pin spesso della sonda contrassegnato con K & adatto
alla presa —;

= il collegamento inverso della sonda &€ meccanicamente
impossibile,

applica la testa della sonda di temperatura al dispositivo in

prova. Mantieni la testa a contatto con la parte misurata del

dispositivo testato finché la lettura non si stabilizza,

leggi il risultato di misura sul display.

dopo aver completato le misurazioni, scollega la sonda dallo

strumento.

C ATTENZIONE!
Pericolo di ustioni. La sonda di temperatura si riscalda
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6  Funzioni speciali

6.1 Pulsante HOLD !
6.1.1 Funzione HOLD

Questa funzione viene utilizzata per bloccare il risultato della
misurazione sul display. A tal fine, premi brevemente il tasto
HOLD:#:. Quando la funzione & attiva, sul display viene
visualizzato il simbolo HOLD.

Per tornare alla normale modalita di funzionamento
dell'apparecchio, premi nuovamente il tasto HOLD 3¢ .

6.1.2 Retroilluminazione del display

Premi e tieni premuto il tasto HOLD :#: per 2 secondi per
accendere o spegnere la funzione di retroilluminazione del display.

6.2 Pulsante INRUSH/PEAK
6.2.1 Funzione PEAK

La funzione di misurazione del valore picco PEAK differisce dalla
funzione di misurazione del valore massimo MAX per il momento in cui
si verifica I'evento registrato. Nel caso della funzione PEAK & 1 ms ca.
Cio consente di registrare picchi molto brevi di tensione alternata.

Lo strumento aggiornera i dati visualizzati ogni volta che si verifica
un valore di picco negativo inferiore o positivo superiore. La funzione di
spegnimento automatico sara disabilitata in questa modalita.

e Per attivare la modalita, premi e tieni premuto il pulsante
INRUSH/PEAK per ca. 3 secondi.

e Per disattivare la modalita, premi e ftieni premuto il pulsante
INRUSH/PEAK.

f—| e Questa funzione & disponibile solo per la misura di tensione

{ || edicorrente AC.

[L__"| e« Quando la funzione PEAK & attiva, la selezione automatica del
campo non funziona, pertanto si raccomanda di avviare la
funzione solo dopo aver collegato i cavi al punto di misura.
L'attivazione della funzione PEAK prima di collegare lo strumento
al punto di misurazione pud causare la visualizzazione del
simbolo di superamento dell'intervallo.
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6.2.2 Funzione INRUSH

La funzione INRUSH permette di catturare precisamente il
valore della corrente di avviamento del periodo iniziale di 106
millisecondi ca. subito dopo l'accensione del dispositivo, Per
effettuare una misurazione:

e attiva la misura della corrente alternata,

e premi brevemente il tasto INRUSH/PEAK,

aggancia la pinza al cavo di alimentazione dell'oggetto da testare,
attiva l'oggetto,

leggi il risultato.

6.3 Pulsate REL/Hz
6.3.1 Funzione REL

La modalitd consente di eseguire una misurazione rispetto a un

valore di riferimento.

o Per attivare questa modalita premi il pulsante REL/Hz. Il valore di
lettura visualizzato verra quindi considerato come valore di
riferimento e la lettura stessa verra azzerata.

e D'ora in poi, le letture rappresenteranno il rapporto tra il valore
misurato e il valore di riferimento.

e Per disattivare questa modalita, premi il pulsante REL/Hz.

Il risultato principale visualizzato € la differenza tra il valore di
riferimento (la lettura quando ¢ attivata la modalita REL) e la lettura
effettiva. Esempio: se il valore di riferimento & 20 A e la lettura
attuale e 12,5 A, il risultato principale sul display avra il valore
-7,5 A. Se la nuova lettura € uguale al valore di riferimento, il valore
principale sara uguale a zero.

|"f—| e Quando la funzione & attiva, la regolazione automatica del campo

{ /| di misura non & disponibile.

L | e« Se la lettura supera lintervallo di misurazione, viene visualizzato
il simbolo OL. In tale situazione, disabilita la funzione e passa
manualmente a un range piu alto.

e La funzione non é disponibile per il test diodi.

24 CMP-3000 — MANUALE D'USO



6.3.2 Funzione Hz

Per determinate funzioni € possibile richiamare la frequenza del
segnale misurato. A tal fine:
e attiva una delle funzioni: V= Hz, = 1000A o ~3000AC,
e premi a lungo il pulsante REL/Hz,
e premendo nuovamente a lungo si avvia la misurazione del fattore
di riempimento degli impulsi.

r—#| La misura della frequenza e del fattore di riempimento,
| || attuata tramite il pulsante REL/Hz, ha la stessa sensibilita

'—- della funzione di misura attiva.

6.4 Pulsante MAX/MIN

o Per attivare questa modalita, premi il pulsante MAX/MIN.
e Premi piu volte il pulsante MAX/MIN per alternare tra i valori
estremi della misurazione corrente.
= Simbolo MAX — lo strumento visualizza il valore piu alto tra le
letture di misurazione precedenti.

= Simbolo MIN - lo strumento visualizza il valore piu basso tra
le letture di misurazione precedenti.

e Per disattivare la funzione, tieni premuto il tasto MAX/MIN per ca.
1 secondo. Verra visualizzato un messaggio di conferma APl 4.

‘r*fﬂ e Quando la funzione é attiva, la regolazione automatica
‘I /" del campo di misura non & disponibile.
— e Se la lettura supera lintervallo di misurazione, viene
visualizzato il simbolo OL.
e La funzione non & disponibile per la misura della
frequenza, del ciclo di lavori e temperatura.
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6.5 Pulsante /&
6.5.1 Torcia

Premi brevemente il pulsante 8 /&, per attivare o disattivare
la modalita torcia.

6.5.2 Comunicazione wireless

Il multimetro & dotato di una modalita di trasferimento dati
wireless ai dispositivi che eseguono il software Sonel Multimeter
Mobile. Per attivare questa modalita, premi a lungo |l
pulsante 9/%{ Lo strumento sara visibile nel gestore dispositivi
Bluetooth di qualsiasi dispositivo ricevente con il nome CMP-3000.

| dettagli sulla compatibilitda con I'applicazione mobile sono
riportati nel manuale Sonel Multimeter Mobile.

6.6 Spegnimento automatico del dispositivo

Lo strumento si spegne automaticamente dopo 30 minuti di
inattivita. Il simbolo Ci nell'angolo in alto a sinistra del display indica
che la funzione é attiva.

La funzione di spegnimento automatico pud essere
temporaneamente disabilitata. A tal fine:

e posiziona la manopola in posizione OFF,

e premi e tieni premuto il pulsante MODE,

e imposta la manopola sulla funzione di misurazione richiesta,

« attendi che lo strumento sia pronto per la misurazione,

e rilascia il pulsante MODE. Quando lo spegnimento automatico &
inattivo, sul display non appare l'icona )

= Ogni volta che la manopola passa nella posizione OFF
| || mentre il pulsante MODE non & premuto, la funzione di

- spegnimento automatico viene riattivata.
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7  Sostituzione delle pile

ii AVVERTENZA
Per evitare scosse elettriche, non utilizzare lo

strumento se il coperchio della batteria non sia in
posizione e fissato correttamente.

Il misuratore CMP-3000 € alimentato da una pila da 9 V. Si
consiglia di utilizzare pile alcaline.

Per sostituire la pila:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione OFF,

rimuovi i cavi dalle prese di misura dello strumento,

svita la vite che fissa il coperchio del vano,

rimuovi il coperchio,

rimuovi la pila scarica e inserisci una pila nuova rispettando la
polarita,

. rimonta il coperchio e serra la vite di fissaggio.

‘I’_f‘l . E_ffettL_Jando misurazioni con iI_ simpolp_ della pilq
‘| /.‘ wsuahzz_ato, si deve tener conto di _ultenon incertezze di
— misurazione non specificate o di un funzionamento
instabile dello strumento.
e Se lo strumento non funziona correttamente, controllare
la pila per assicurarsi che sia in buone condizioni e
installata correttamente nel dispositivo.
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8 Manutenzione e conservazione

Il multimetro digitale & progettato per offrire molti anni di utilizzo

affidabile, a condizione che vengano seguite le seguenti
raccomandazioni per la cura e la manutenzione:

1.

IL MISURATORE DEVE ESSERE ASCIUTTO. Asciugare lo
strumento, se &€ umido.

IL  MISURATORE DEVE ESSERE UTILIZZATO E
CONSERVATO A TEMPERATURE NORMALI. Le temperature
estreme possono ridurre la vita dei componenti elettronici del
misuratore e deformare o fondere le parti in plastica.

MANEGGIARE LO STRUMENTO CON ATTENZIONE E
DELICATAMENTE. La caduta dello strumento pud
danneggiare i componenti elettronici o l'alloggiamento.

IL MISURATORE DEVE ESSERE TENUTO PULITO. Ogni
tanto pulire il suo involucro con un panno umido. NON utilizzare
prodotti chimici, solventi o detergenti.

UTILIZZARE SOLO PILE NUOVE DELLA DIMENSIONE E
DEL TIPO CONSIGLIATI. Rimuovere le batterie vecchie o
esaurite dallo strumento per evitare perdite di elettrolita e danni
al dispositivo.

SE IL MISURATORE DEVE ESSERE CONSERVATO PER PI
DI 60 GIORNI, rimuovere le batterie e tenerle separate.

"’_fﬂ Il circuito elettronico del misuratore non richiede
| ___#/| manutenzione.
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9 Conservazione

Alla conservazione dello strumento devono essere osservate le
seguenti raccomandazioni:
¢ scollega i cavi dal misuratore,
e assicurati che il misuratore e gli accessori siano asciutti,
e in caso di stoccaggio prolungato, rimuovi la pila.

10 Demolizione e smaltimento

| rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono
essere raccolti separatamente, cioé non devono essere messi
insieme ad altri tipi di rifiuti.

Conformemente alla legge sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche, i rifiuti di apparecchiature elettroniche
devono essere consegnati a un centro di raccolta RAEE.

Non smontare nessuna parte dello strumento in modo
autonomo prima di consegnarlo in un centro di raccolta.

Rispettare le norme locali per lo smaltimento dell'imballaggio,
delle pile e delle batterie usati.
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11 Dati tecnici

11.1 Dati generali
= "v.m.” indica il valore misurato di riferimento.

Misura della corrente alternata (True RMS)

Portata Risoluzione Precisione
1000,0 A 0 .
30000 A" 0,1A +(2,8% v.m. + 8 cifre)

* Misurazione con pinza flessibile
e Tutte le correnti AC sono comprese tra il 5%...100% dell'intervallo
e Campo di frequenza: 50 Hz...400 Hz

Misura di corrente continua

Portata Risoluzione Precisione
1000,0 A 0,1A +(2,5% v.m. + 5 cifre)
Misura della tensione alternata (True RMS)
Portata Risoluzione Precisione
500,00 mV 0,01 mV
5,0000 V 0,0001V
50,000 V 0,001V +(1,0% v.m. + 9 cifre)
500,00 V 0,01V
1000,0 V 01V

Tutte le tensioni AC sono comprese tra il 5%...100% dellintervallo
Impedenza di ingresso: >9,5 MQ

Campo di frequenza: 50 Hz...1000 Hz

Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS
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Misura della tensione DC

Portata Risoluzione Precisione
500,00 mV 0,01 mV

5,0000 V 0,0001V 0 .
50,000V 0.001V +(0,1% v.m. + 4 cifre)
500,00 V 0,01V

1000,0 V 01V +(0,2% v.m. + 5 cifre)

e Impedenza di ingresso: 210 MQ

e Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS

Misura della resistenza

Portata Risoluzione Precisione
500,00 Q 0,01Q +(1,0% v.m. + 9 cifre)
5,0000 kQ 0,0001 kQ
50,000 kQ 0,001 kQ +(1,0% v.m. + 4 cifre)
500,00 kQ 0,01 kQ
5,0000 MQ 0,0001 MQ +(2,0% v.m. + 9 cifre)
50,000 MQ 0,001 MQ + (3,0% v.m. + 10 cifre)

e Protezione da sovraccarico 250 V DC/AC RMS

Misura della capacita

Portata Risoluzione Precisione
500,00 nF 0,01 nF +(3,5% v.m. + 40 cifre)
5,0000 uF 0,0001 uF
50,000 uF 0,001 pF +(3,5% v.m. + 9 cifre)
500,00 yF 0,01 yF
5000,0 uF 0,1 uF +(5,0% v.m. + 9 cifre)

e Protezione da sovraccarico 250 V DC/AC RMS

CMP-3000 — MANUALE D'USO




Misurazione della frequenza

Portata Risoluzione Precisione

50,000 Hz 0,001 Hz

500,00 Hz 0,01 Hz

5,0000 kHz 0,0001 kHz

50,000 kHz 0,001 kHz +(0,3% v.m. + 2 cifre)
500,00 kHz 0,01 kHz

5,0000 MHz 0,0001 MHz

10,000 MHz 0,001 MHz

e Sensibilita:
o >0,8V RMS per il 20...80% del ciclo di iempimento e <100 kHz
o >5V RMS peril 20...80% del ciclo di riempimento e >100 kHz

e Frequenza misurata a partire da 2 Hz

e Protezione da sovraccarico 250 V DC/AC RMS

Misura del ciclo di lavori (riempimento)

Portata Risoluzione Precisione
5,0...95,0% 0,1% +(1,0% v.m. + 2 cifre)
Sensibilita: >0,8 V RMS
Larghezza dell'impulso: 0,1 ms...100 ms
Frequenza: 10 Hz...10 kHz
Protezione da sovraccarico 250 V DC/AC RMS

Misura della temperatura

Portata Risoluzione Precisione
-100,0...+1000°C 0,101°C +(1,0% v.m. + 2°C)
-148,0...+1832°F 0,101°F +(1,0% v.m. + 3,6°F)

e La precisione della sonda di temperatura non viene presa in
considerazione
e Protezione da sovraccarico 30 VDC /24 V AC
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11.2 Dati operativi

a)

b)
<)
d)

categoria di misura secondo EN 61010-1... ..CAT IV 600 V (Il 1000 V)

tipo di isolamento doppio, classe Il
tipo di alloggiamento bicomposito
grado di protezione dell'involucro secondo EN 60529
= con cavi di misura collegati IP20
= con pinza flessibile collegata IP40
grado di inquinamento 2
apertura delle ganasce della pinza 48 mm (1,9
alimentazione del misuratore 1 pila6LR61da9V
test diodi 1=0,3mA, Up<28VDC
test di continuita ...........c..ccoeerviiiinnnenns segnale acustico per R <50 Q, corrente di prova < 0,5 mA
indicazione del campo superato simbolo OL
indicazione di batteria scaricai simbolo
frequenza di misurazione 2 letture al secondo
funzione INRUSH
= tempo di campionamento.............ccooevvuinnrrviiinereiiiinnninns 37,5 Hz (RMS), 2,4576 MHz (orologio)
= tempo di integrazione 106 ms
fattore di cresta per 50/60 Hz e indicazioni tra il 5...100% dellintervallo
= campo 40 A e 400 A 3,0
= campo 1000 A 14
campo del rilevatore di tensione senza contatto.............cocveeeeverereencees 10...1000 V AC (50/60 Hz)
tempo di risposta per la funzione PEAK 1ms
sensore di temperatura sonda a termocoppia tipo K
impedenza di ingresso
=VAC >9,5 MQ
=VDC 210 MQ
compatibilita con gli adattatori HVYDC si
lettura AC True RMS (AAC e V AC)
banda AC 50...1000 Hz
display.......ccoourreiinrreiiienneinnead LCD retroilluminato a 5 cifre, lettura 50,000 con puntatori funzione
dimensioni 230 x 76 x40 mm
dimensioni della pinza flessibile 140 x 180 mm
peso del misuratore. 501g
peso del misuratore (pile escluse) 456 g
temperatura d'esercizio +5...+440°C
umidita d'esercizio <80%
temperatura di stoccaggio -20...+60°C
umidita di stoccaggio <80%
max. altezza di caduta 2m
max. altitudine d'esercizio 2000 m
tempo di inattivita fino allo spegnimento automatico ca. 30 min
conformita ai requisiti delle norme EN 61010-1
EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326
standard di qualita 1SO 9001
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= | Il fabbricante, SONEL S.A., dichiara che il tipo di apparecchiatura

radio CMP-3000 & conforme alla direttiva 2014/53/UE. Il testo

P~ completo della dichiarazione di conformita UE & disponibile al
seguente indirizzo Internet:
https://sonel.pl/en/download/declaration-of-conformity/

11.3 Specifica Bluetooth

Versione v4.0+EDR
Campo di frequenza 2400 MHz...2483,5 MHz (banda ISM)
Banda di guardia 2MHz < f< 3,5 MHz
Metodo di modulazione GFSK, 1 Mbps, 0,5 gauss
Banda di ricezione del segnale -82...-20 dBm
Potenza di trasmissione minima -18...+4 dBm

12 Fabbricante

Il fornitore del servizio di garanzia e post-garanzia é:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polonia
tel. +48 74 884 10 53 (Servizio clienti)
e-mail: customerservice@sonel.com
sito web: www.sonel.com

CE ATTENZIONE!

Gli interventi di riparazione devono essere effettuati solo
dal produttore.
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Le multimétre True RMS CMP-3000 est congu pour mesurer la
tension continue et alternative, le courant continu et alternatif, la
résistance, la capacité électrique, la fréquence, le cycle de travail
(rapport cyclique) et la température, ainsi que pour réaliser les tests
de diodes et de continuité.

Les caractéristiques les plus importantes des instruments CMP-
3000 comprennent:

un indicateur de tension sans contact,

communication sans fil Bluetooth pour la transmission des
résultats de mesure vers les appareils mobiles Android,
changement de gamme automatique et manuel

fonction REL pour les mesures relatives

fonction MAX/MIN permettant I'affichage de la valeur maximale et
minimale,

fonction PEAK permettant I'affichage de la valeur de créte,
fonction INRUSH permettant une capture précise de la valeur du
courant de démarrage des la période initiale de 106 millisecondes
juste apres la mise sous tension de I'appareil,

fonction HOLD permettant de conserver la lecture sur I'écran de
I'appareil,

une fonction de rétroéclairage pour la lecture des résultats de
mesure dans des conditions de faible éclairage,

torche intégrée pour I'éclairage du site de mesure,

indication sonore de la continuité du circuit

arrét automatique de l'instrument lorsqu'il n'est pas utilise,
affichage a 5 chiffres (lecture 50 000).
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1 Introduction

Nous vous remercions d'avoir acheté un multimétre Sonel. Le
mesureur CMP-3000 est un appareil de mesure moderne, de haute
qualité, simple et s(r a utiliser. La lecture de ce manuel vous aidera
a éviter les erreurs de mesure et a prévenir les problémes
éventuels lors de I'utilisation de I'appareil.

Trois types d'avertissements sont utilisés dans ce manuel. Il
s'agit de textes encadrés décrivant les dangers potentiels pour
I'utilisateur et I'appareil de mesure. Les textes & VERTISSEMENT
décrivent des situations ou la vie ou la santé peuvent étre mises en
danger si les instructions ne sont pas suivies. Les textes
&ATTENTION! commencent par décrire une situation ou le non-
respect des instructions risque d'endommager l'instrument. Les
indications de problémes possibles sont précédées du symbole | .

Q AVERTISSEMENT
e Le compteur CMP-3000 est concu pour mesurer le

courant et la tension continus et alternatifs, la
fréquence, la résistance, la capacité, ainsi_que pour
réaliser les tests de diodes et de continuité. Toute
utilisation non conforme aux spécifications du
manuel peut endommager [I'appareil et mettre
I'utilisateur en danger grave.

L’appareil CMP-3000 ne peut étre utilisé que par des
personnes qualifiées disposant des autorisations
nécessaires pour travailler sur des installations
électrigues. Toute utilisation par des personnes non
autorisées peut endommager I'appareil et mettre
I'utilisateur en danger grave.

Avant d'utiliser l'instrument, lisez attentivement ces
instructions et suivez les régles de sécurité et les
recommandations du fabricant. Le non-respect de
ces consignes peut endommager l'instrument et
constituer une source de danger grave pour
|'utilisateur.
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2 Sécurité

2.1 Principes généraux

Pour garantir le bon fonctionnement et I'exactitude des résultats
obtenus, il convient de respecter les recommandations suivantes:
e lire attentivement ce manuel avant d'utiliser I'appareil de mesure,
¢ l'instrument ne doit étre utilisé que par des personnes diment
qualifiées et formées dans le domaine de la santé et de la
sécurité au travail,
o il convient d'étre trés prudent lors de la mesure de tensions
dépassant (selon EN 61010-1:2010/AMD1:2016):

Conditions normales Conditions humides
60V DC 35V DC
30V AC RMS 16 V RMS
42,4V AC créte 22,6 V AC créte

car elles représentent un risque potentiel d'électrocution,

e les limites maximales du signal d'entrée ne doivent pas étre
dépassées,

e pendant les mesures de tension, ne pas commuter l'instrument en
mode de mesure de courant ou de résistance et vice versa,

e lors du changement de gamme, toujours déconnecter les fils
d'essai du circuit mesuré,

e les sondes de mesure doivent étre maintenues aux endroits
prévus, limitées par une barriére spéciale afin d'éviter tout contact
accidentel avec les parties métalliques nues,

e si, pendant la mesure, le symbole OL apparait a I'écran, cela
signifie que la valeur mesurée dépasse la plage de mesure,

o |l est interdit d'utiliser:

= un appareil endommageé et partiellement ou complétement
inopérant,

des cables dont l'isolation est endommageée,

un appareil stocké trop longtemps dans des conditions

inadéquates (par exemple, humidité).

e Les réparations doivent étre  effectuées par un
technicien autorisé.

=
=
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AVERTISSEMENT

e Ne jamais effectuer de mesures si l'utilisateur a les
mains mouillées ou humides.

¢ Ne pas effectuer de mesures dans une atmosphére
explosive (par exemple en présence de gaz, de
vapeurs, de poussieres inflammables, etc.)
L'utilisation de Il'appareil de mesure dans ces
conditions peut provoquer des étincelles et une
explosion.

Valeurs limites du signal d'entrée

. Valeur maximal
Fonction <l SIS

d'entrée
3000 AAC 3000 AAC
1000 A AC/DC 1000 A AC/DC
V DC, VAC 1000 V DC/AC RMS

Résistance, continuité, test de

diode,

rapport cycligue

capacité, fréquence, | 250 V DC/AC RMS

Température 30V DC, 24V AC

2.2 Symboles de sécurité

Ce symbole placé a proximité d'un autre symbole ou
d'une prise indique que [l'utilisateur doit lire les
instructions pour plus d'informations.

Ce symbole placé prés d'une prise indique que des
tensions dangereuses peuvent étre présentes dans des
conditions normales d'utilisation.

Classe de protection Il - double isolation

Les prises ainsi marquées ne doivent pas étre raccordées
a un circuit dont la tension par rapport a la terre dépasse
la tension maximale de sécurité de I'appareil.
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3 Préparation du multimétre pour le
fonctionnement

Aprés avoir acheté l'appareil, vérifiez que le contenu de
I'emballage est complet.

Avant de prendre des mesures:

o s'assurer que I'état des piles permet d'effectuer des mesures,

e s'assurer que le boitier de I'appareil et l'isolation des fils d'essai
ne sont pas endommagés,

e afin de garantir une lecture sans équivoque des résultats de
mesure, il est recommandé de connecter le fil noir a la prise
COM et le fil rouge aux autres prises,

¢ lorsque le multimétre n'est pas utilisé, placez le commutateur de
fonction en position OFF (déconnecté).

L'appareil est équipé d'une fonction d'arrét automatique aprés
environ 30 minutes d'inactivité. Pour rallumer le mesureur, tournez
le commutateur de fonction sur OFF puis sur la fonction souhaitée.

iz AVERTISSEMENT
e Le branchement de cables inadaptés ou

endommagés risque de provoquer un choc
électrique.

e Ne connectez pas le multimétre a une source de
tension lorsque la mesure du courant, la mesure de
la résistance ou le test de diode est activé. Le non-
respect de cette consigne risque d'endommager le
multimétre!

Lorsque vous utilisez I'appareil de mesure, n‘oubliez pas de

o décharger les condensateurs des sources d'alimentation testées,

e débrancher l'alimentation électrique pendant les mesures de
résistance et les tests de diodes,

o éteindre I'appareil et débrancher les fils d'essai avant de retirer le
couvercle arriére pour remplacer les piles.
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AVERTISSEMENT

N'utilisez pas le multimétre si le couvercle des piles a
été retiré.

Il est possible que dans certaines plages de tension AC ou
DC basses, lorsqu'aucun fil d'essai n'est connecté a
'appareil de mesure, des lectures aléatoires et fluctuantes
s'affichent a I'écran. Il s'agit d'un phénoméne normal dd a
la sensibilit¢ de la résistance d'entrée élevée. Une fois
connecté au circuit, la lecture se stabilise et I'appareil
donne la valeur correcte.
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4 Description des fonctions

4.1 Prises et fonctions de mesure

44
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(2] [o] [&] [e] [v] [=]

Indicateur de tension sans contact
Pinces ampeéremétriques

Lampe torche

Témoin de tension sans contact
Déclenchement de I'ouverture des pinces

Commutateur rotatif
Sélection de fonctionnalité:
OFF — mesureur éteint
V & Hz — mesure de tension continue et alternative de 500,00 mV a
1000,0V

mV = — mesure de tension continue et alternative jusqu'a 500,0 mV

Q'H'O))]) — mesure de résistance et de continuité, test de diode

CAP - mesure de la capacité

Hz% — mesure de la fréquence et du rapport cyclique

Temp °C °F - mesure de la température

= 1 000 A — mesure du courant continu et alternatif jusqu'a 1 000 A

~3 000 AO-: mesure du courant alternatif jusqu'a 3 000 A -
uniquement a l'aide de pinces flexibles

Bouton HOLD 3§

Maintient le résultat de la mesure sur I'écran (appuyer briévement)
Rétro-éclairage de I'écran (appuyer et maintenir)

CMP-3000 — MANUEL D'UTILISATEUR 45



Touches de fonction

e Bouton MODE - changement du mode de mesure dans les fonctions:
V / mV / résistance / continuité / test de diode / fréquence / rapport
cyclique / mesure de température / 1000A (appuyez brievement)

e Bouton INRUSH/PEAK
O Affiche le courant de démarrage (appuyez briévement)

O Affiche la valeur de créte du signal mesuré (appuyer et maintenir)
e Bouton REL /Hz

O Mode REL - appuyez brievement:
= Mise a zéro de l'indication (mesure du courant continu)

= Affichage de la mesure par rapport a la valeur de référence
(autres fonctions de mesure)

O Mode Hz - appuyez et maintenez:
= Affichage de la fréquence du signal mesuré

= Affichage du rapport cyclique (mode supplémentaire -
appuyer a nouveau brievement)
e Bouton MAX/MIN - affichage de la plus grande/plus petite des
valeurs actuellement enregistrées
O Activation de la fonction - appuyer briévement
O  Sélection de la valeur maximale ou minimale — appuyer bri€vement
O Désactivation de la fonction - appuyer sur la touche pendant
environ1s

Ecran LCD

Prise a pince flexible - mesure de courant jusqu'a 3000 A

e
B

Prise de mesure COM

Entrée de mesure commune a toutes les fonctions de mesure, a
I'exception de la mesure du courant.

—
N

Prise de mesure VQ-!I-O)))) Hz%CAPTemp

Entrée de mesure pour toutes les mesures a I'exception de la mesure
du courant.

Bouton H /Q

e Mode torche (appuyer brievement)

—_
w

e Activation/désactivation de la  communication sans fil
Bluetooth (appuyez et maintenez)

S
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4.2 Ecran

o]l =<

—

°F/°C
n/p/m/k/M
oL
]
AUTO
HOLD
MAX/ MIN
P
REL
INRUSH

.
omVMkQ e npF Hz% FCA

=Qonoo
lll ll l.Ll.l.l

AUTOHOLDPMAXPMINREL ZERO INRusH

Mesure de la tension

Mesure du courant

Signal alternatif

Signal continu

Lecture négative

Mesure de la résistance

Test de continuité

Test de diode

Mesure de la capacité

Mesure de la fréquence

Mesure du rapport cyclique

Mesure de la température en degrés Fahrenheit/Celsius
Préfixe du multiple de I'unité de mesure
Dépassement de la plage de mesure
Mode de mise hors tension automatique
Batterie déchargée

Réglage automatique de la plage
Fonction HOLD activée

Valeur maximale/minimale

Valeur maximale

Lecture comme une valeur relative & une valeur de référence
Courant de démarrage

Transmission sans fil Bluetooth
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4.3
Le

Cébles
fabricant garantit I'exactitude des indications uniquement

lors de I'utilisation des cables fournis par le fabricant.

A\

48

AVERTISSEMENT

La connexion de cables inappropriés peut entrainer un
choc électrique ou des erreurs de mesure.

e Les sondes de mesure sont équipées de couvre-pointes
supplémentaires amovibles.

¢ Les sondes ne doivent étre stockées que dans un endroit
prévu a cet effet.
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5 Mesures

Veuillez lire attentivement ce chapitre car il décrit comment
effectuer des mesures et les principes de base de linterprétation
des résultats.

5.1 Mesure du courant

ij AVERTISSEMENT
Déconnectez les fils d'essai avant de mesurer le

courant avec les pinces.

5.1.1 Plage 3000 A

Pour mesurer le courant, procédez comme suit:

e placez le commutateur rotatif sur la position ~3000AC>,

e connecter les pinces flexibles aux prises COM et VQ*O))])
Hz%CAPTemp,

e fixez les pinces autour du fil testé. Il doit y avoir un seul fil a
l'intérieur,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

® ® (=1,

A Y

~

a‘?
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5.1.2 Plage 1000 A

Pour mesurer le courant, procédez comme suit:

¢ placez le commutateur rotatif sur la position = 1000A,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher sur I'écran le symbole:
= ~, si un courant alternatif doit étre mesuré,
= ===, si un courant continu doit étre mesuré,

¢ a |'aide de la gachette , fixer les pinces sur le fil a mesurer. Un
seul fil doit se trouver dans les machoires,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

r—#| Si un courant continu est mesuré et que le compteur n'est

| || pas connecté au circuit mesuré, mais qu'il affiche toujours

s une valeur de mesure non nulle, la lecture du compteur
doit étre réinitialisée a zéro en appuyant brievement sur le
bouton REL/Hz.
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5.2 Indicateur de tension sans contact

C AVERTISSEMENT

¢ L'indicateur est utilisé pour détecter la présence de
tension, et non pour constater I'absence de tension.

e Risque de choc électrique. Avant d'utiliser
I'indicateur, confirmez son efficacité en le vérifiant a
une tension AC connue (par exemple, la prise de
courant la plus proche).

Pour activer l'indicateur:

o placer le commutateur rotatif dans n'importe quelle position,

o appliquer la pointe de l'indicateur sur l'objet testé.

Si une tension alternative est présente, le voyant lumineux
s'allumera en rouge.

‘l'*fﬂ e Les fils des cables d'extension sont souvent tordus. Pour
‘| A de meilleurs résultats, déplacez la pointe de l'indicateur
— le long du fil pour localiser la ligne sous tension.

e L'indicateur est trés sensible. Il peut étre excité de
maniéere aléatoire par ['électricité statique ou d'autres
sources d'énergie. Il s'agit d'un phénoméne normal.

e Le type et I'épaisseur de lisolation, la distance par
rapport a la source de tension, les conducteurs blindés et
d'autres facteurs peuvent affecter les performances de
l'indicateur. Si vous n'étes pas sdr du résultat du test,
déterminez la présence de tension par d'autres moyens.
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5.3 Mesure de latension

C AVERTISSEMENT

¢ Risque de choc électrique. Les pointes des sondes
de mesure, en raison de leur longueur, peuvent ne
pas atteindre les composants sous tension a
I'intérieur de certains raccordements au réseau
basse tension pour les appareils électriques, car les
contacts sont situés profondément a l'intérieur des
prises. Dans cette situation, la lecture sera de 0 V
alors gu'une tension est présente dans la prise.

e Avant de juger qu'il n'y a pas de tension dans la
prise, assurez-vous gque les pointes de la sonde
touchent les contacts métalliqgues a l'intérieur de la
prise.

C ATTENTION!

Ne mesurez pas la tension lorsqu’un moteur électrique du
circuit est en marche ou a l'arrét. Les pointes de tension
qui en résultent peuvent endommager le multimetre.

Pour mesurer une tension alternative, procédez comme suit:

o réglez le commutateur rotatif sur V= Hz ou =mV,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher sur I'écran le symbole:
=~ si une tension alternative est mesurée,
= ===, si une tension continue est mesurée,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-e)))) Hz0CAPTemp,

¢ placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.4 Mesure de la fréequence

Pour mesurer la fréquence:

e placer le commutateur rotatif en position Hz%,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-e)))) Hz%CAPTemp,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

Voir aussi le chapitre 6.3.2.

5.5 Mesure du % de rapport cyclique (cycle de
service d'impulsion)

Pour effectuer une mesure, vous devez:

e placer le commutateur rotatif en position Hz%,

e appuyez sur le bouton MODE jusqu'a ce que le symbole %
apparaisse sur |'écran,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ o)) Hz%CAPTemp,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

5.6 Mesure de la résistance

iz AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs.

Pour effectuer une mesure de résistance:

« placez le commutateur rotatif sur la position Q-Pke))),

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-!I-O)))) Hz%CAPTemp,

e appliquer les pointes des sondes sur les points de mesure. Il est
préférable de déconnecter un cété de I'élément testé afin que le
reste du circuit ne géne pas la lecture de la valeur de la
résistance,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.7 Test de continuité du circuit

iz AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs.

Pour effectuer un test de continuité du circuit:

e placez le commutateur rotatif sur la position Q*O))]),

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-ke))) Hz%CAPTemp,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher Q 0)))) sur I'écran,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran; un signal acoustique

apparait pour des valeurs de résistance inférieures a environ
50 Q.

5.8 Test de diode

iz AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs. Ne testez pas
une diode sous tension.

Pour effectuer un test de diode:

e placez le commutateur rotatif sur la position Q*O))]),

connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la

prise VQ-e))) Hz%CAPTemp,

appuyez sur le bouton MODE pour afficher P et V sur I'écran,

placez les pointes des sondes sur la diode. La sonde rouge doit

étre placée sur I'anode et la noire sur la cathode,

lisez le résultat du test sur I'écran - la tension de conduction est

affichée

= Pour une diode de redressement au silicium typique, elle est
d'environ 0,7 V et pour une diode au germanium, elle est
d'environ 0,3 V.
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= Pour les LED basse consommation, la valeur de tension
typique est comprise entre 1,2 et 5,0 V selon la couleur.

= Si la diode est polarisée en inverse ou s'il y a un circuit
ouvert, I'écran affichera OL.

= Dans le cas dune diode en court-circuit, le compteur
indiquera une valeur proche de 0 V,

¢ Une fois les mesures terminées, retirez les cables des prises de
mesure du compteur.

5.9 Mesure de la capacité

iz AVERTISSEMENT
Risque de choc électrique. Débranchez I'alimentation
du condensateur testé et déchargez tous les
condensateurs avant toute mesure de capacité.

Pour effectuer une mesure, vous devez:

e placez le commutateur rotatif sur la position CAP,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-e)))) Hz%CAPTemp,

o placer les pointes des sondes sur le condensateur a tester,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.10 Mesure de la température

Pour effectuer une mesure:

. régler le commutateur rotatif sur la position Temp °C °F,

e  pour changer d'unité, appuyez sur MODE,

e placez l'adaptateur de sonde de température dans la prise
COM (broche noir) et VQ=)) Hz%CAPTemp (broche rouge):

e placer la sonde de température dans |'adaptateur comme
indiqué sur la figure:

= la broche fine de la sonde marquée + s'insére dans
la prise +;

= la broche épaisse de la sonde marquée K s'insére dans
la prise —;

= la connexion inverse de la sonde est mécaniquement
impossible,

. appliquer la téte de la sonde de température a I'appareil testé.
Maintenez la téte en contact avec la partie mesurée de
I'appareil testé jusqu'a ce que la lecture se stabilise,

. lire le résultat de la mesure sur I'écran,

e  déconnecter la sonde de l'appareil de mesure lorsque les
mesures sont terminées.

C ATTENTION!
Risque de brilures. La sonde thermique s'échauffe en prenant
la température de I'objet mesuré.
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6 Fonctions spéciales

6.1 Bouton HOLD ‘®:

6.1.1 Fonction HOLD

Cette fonction est utilisée pour maintenir I'affichage du résultat
de la mesure. A cette fin, appuyez brievement sur la touche
HOLD :¥:. Si la fonction est activée, le symbole HOLD apparait sur
I'écran.

Pour revenir au fonctionnement normal, il suffit d’appuyer a
nouveau sur la touche HOLD 3¢ .

6.1.2 Rétro-éclairage de I'écran

Appuyez et maintenez le bouton HOLD :#: pendant 2 secondes
pour activer ou désactiver la fonction de rétroéclairage de I'écran.

6.2 Bouton INRUSH/PEAK

6.2.1 Fonction PEAK

La fonction de mesure de la valeur de pointe PEAK differe de la
fonction de mesure de la valeur maximale MAX par la durée de
I'événement enregistré. Dans le cas de la fonction PEAK, elle est
denviron 1 ms. Cela permet d'enregistrer des pointes de tension
alternative trés courtes.

L'appareil mettra a jour les données affichées chaque fois qu'un
pic négatif inférieur ou positif supérieur se produit. La fonction de
mise hors tension automatique sera désactivée dans ce mode.

e Pour activer le mode, maintenez enfoncé le bouton
INRUSH/PEAK pendant environ 3 secondes.
o Pour quitter le mode, maintenez enfoncé le bouton INRUSH/PEAK.

fq e Fonction disponible uniquement lors de la mesure de la tension

( || etducourant alternatifs.

[L__#"| e Lorsque la fonction PEAK est active, la sélection automatique de
la plage ne fonctionne pas, il est donc recommandé d'activer la
fonction uniguement aprés avoir connecté les cables au point de
mesure. L'exécution de la fonction PEAK avant de connecter le
compteur au point mesuré peut entrainer I'affichage de symboles
de dépassement de plage.
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6.2.2 Fonction INRUSH

La fonction INRUSH permet une capture précise de la valeur du
courant de démarrage a partir de la période initiale d'environ 106
millisecondes, juste aprés la mise sous tension de I'appareil testé.
Pour effectuer la mesure:
e activer la mesure de courant alternatif,
e appuyez brievement sur le bouton INRUSH/PEAK,
o fixer la pince sur le cordon d'alimentation de I'objet a tester,
e mettre I'objet sous tension,
o lisez le résultat.

6.3 Bouton REL /Hz

6.3.1 Fonction REL

Ce mode permet d'effectuer une mesure par rapport a une valeur

de référence.

e Pour activer le mode, appuyez sur le bouton REL/Hz. La valeur
de lecture affichée a ce moment-la sera considérée comme la
valeur de référence et la lecture elle-méme sera remise a zéro.

e A partir de maintenant, les relevés seront présentés comme un
rapport entre la valeur mesurée et la valeur de référence.

e Pour désactiver le mode, appuyez sur REL/Hz.

Le principal résultat affiché est la différence entre la valeur de
référence (la lecture lorsque le mode REL a été activé) et la lecture
actuelle. Exemple: si la valeur de référence est de 20 A et que la
lecture actuelle est de 12,5 A, le résultat principal affiché est le
suivant -7,5 A Si la nouvelle lecture est identique a la valeur de
référence, I'écran affiche zéro.

‘I’_f‘l e Lorsque la fonction est active, le réglage automatique de
‘| },‘ la plage de mesure n'est pas disponible.

— e Si la lecture dépasse la plage de mesure, le symbole OL
s'affiche. Dans ce cas, la fonction doit étre désactivée et
la gamme doit étre commutée manuellement a une
gamme supérieure.

e La fonction n'est pas disponible pour le test des diodes.
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6.3.2 Fonction Hz
Pour les fonctions sélectionnées, vous pouvez appeler la
fréquence du signal mesuré. Pour ce faire,
e activer une des fonctions: V= Hz, = 1 000 A ou ~3 000 AC>,
e appuyez longuement sur le bouton REL/Hz,
e une autre pression longue démarre la mesure du rapport cyclique
d'impulsion.

—#| La mesure de fréquence et de rapport cyclique, effectuée
| || via le bouton REL/Hz a la méme sensibilité que la fonction

| de mesure active.

6.4 Bouton MAX/MIN

o Pour activer le mode, appuyez sur le bouton MAX/MIN.
e Appuyez sur le bouton MAX/MIN pour basculer entre les
extrémes de la mesure actuelle.
= Symbole MAX - le lecteur affiche la valeur la plus élevée
parmi les mesures effectuées jusqu’a présent.

= Symbole MIN - le lecteur affiche la plus petite valeur parmi les
mesures effectuées jusqu’a présent.

e Pour désactiver la fonction, maintenez enfoncé le bouton
MAX/MIN pendant environ 1 seconde. Le message Al 4
s'affichera en guise de confirmation.

‘r*fﬂ o Lorsque la fonction est active, le réglage automatique de
‘| /,‘ la plage de mesure n'est pas disponible.
— o Si la lecture dépasse la plage de mesure, le symbole OL
s'affiche.
e La fonction n'est pas disponible pour la fréquence, le
rapport cyclique, le test de diode, la continuité, la
température et Low Z.
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6.5 Bouton /%

6.5.1 Lampe torche

Appuyez brievement sur le bouton GB/Y:L( pour activer ou
désactiver le mode lampe de poche.

6.5.2 Communication sans fil

Le multimetre est équipé d'un mode de transfert de données
sans fil vers les appareils sur lesquels le logiciel Sonel
Multimeter Mobile est installé. Pour activer ce mode, appuyez
longuement sur le bouton 9 | 3. L’appareil sera visible dans le
gestionnaire d'appareils Bluetooth de tout appareil récepteur sous
le nom CMP-3000.

Des détails sur I'association avec I'application mobile peuvent
étre trouvés dans le manuel Sonel Multimeter Mobile.

6.6 Arrét automatique de I'appareil

Le lecteur s'éteint automatiquement aprés 30 minutes
d'inactivité. Le symbole G dans le coin supérieur gauche de I'écran
indique que la fonction est active.

La fonction d'arrét automatique peut étre désactivée
temporairement. Pour ce faire,

e placez le cadran en position OFF,

o Appuyez et maintenez la touche MODE.

e réglez le cadran sur la fonction de mesure souhaitée,

o attendez que I'appareil soit prét pour la mesure,

e relachez le bouton MODE. Lorsque l'arrét automatique est inactif,
licone & n'apparait pas sur I'écran.

e Chaque fois que le cadran passe en position OFF alors
| || que le bouton MODE n'est pas enfoncé, la fonction d'arrét
—_— automatique est a nouveau activée.
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7 Changement de batterie

C AVERTISSEMENT
Pour éviter les chocs électriques, n'utilisez pas

I’appareil si le couvercle des piles n'est pas en place et
solidement fixé.

Le mesureur CMP-3000 est alimenté par une pile 6LR61 9 V.
Il est recommandé d'utiliser une pile alcaline.

Pour remplacer les piles:

e  tourner le commutateur rotatif en position OFF,

retirer les fils de prises de mesure de |'appareil,

dévissez la vis fixant le couvercle du compartiment,

enlever le couvercle,

retirez la batterie et insérez-en une nouvelle en respectant la
polarité,

e  placer le couvercle et serrez la vis de montage.

‘r*fﬂ e Lorsque vous effectuez des mesures avec le symbole de
| || la batterie affiché, vous devez prendre en compte des
— incertitudes de mesure supplémentaires non spécifiées
ou un fonctionnement instable de l'appareil.
e Si le mesureur ne fonctionne pas correctement, vérifiez
la batterie pour vous assurer qu'elle est en bon état et
correctement installée dans l'appareil.
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8 Maintenance et entretien

Le multimétre numérique est congu pour une utilisation fiable

pendant de nombreuses années, a condition que les instructions de
maintenance et d'entretien suivantes soient respectées:

1.

LE MESUREUR DOIT ETRE SEC. Un mesureur humide doit
étre essuyé.

LE MESUREUR DOIT ETRE UTILISE ET STOCKE A DES
TEMPERATURES NORMALES. Les températures extrémes
peuvent réduire la durée de vie des composants électroniques
de l'appareil et déformer ou faire fondre les composants en
plastique.

MANIPULEZ LE MESUREUR AVEC SOIN ET DELICATESSE.
Une chute du multimétre peut endommager les composants
électroniques ou le boitier.

LE MESUREUR DOIT ETRE GARDE PROPRE. De temps en
temps, essuyez son boitier avec un chiffon humide. NE PAS
utiliser de produits chimiques, de solvants ou de détergents.

UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES NEUVES DE
TAILLE ET DE TYPE RECOMMANDES. Retirez les piles
anciennes ou épuisées de l'appareil afin d'éviter toute fuite
d'électrolyte, et d'endommager I'appareil.

S| LE MULTIMETRE DOIT ETRE STOCKE PENDANT PLUS
DE 60 JOURS, retirez les piles de I'appareil et conservez-les
séparément.

"_7’}"' Le systeme électronique du mesureur ne nécessite

62

_+ | aucun entretien.

CMP-3000 — MANUEL D'UTILISATEUR



9 Stockage

Lors du stockage de [linstrument, veuillez respecter les
recommandations suivantes:
e déconnectez la sonde du mesureur,
e assurez-vous que le mesureur et les accessoires sont secs,
e pour un stockage a long terme, retirez la batterie.

10 Mise hors service et élimination

Les déchets d'équipements électriques et électroniques doivent
étre collectés de maniere sélective, c'est-a-dire qu'ils ne doivent pas
étre placés avec d'autres types de déchets.

Les déchets d'équipements électroniques doivent étre remis a
un point de collecte conformément a la loi sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques.

Ne démontez aucune piéce de I'équipement avant de le
remettre a un point de collecte.

Respectez les réglementations locales en matiére d'élimination
des emballages, des piles et des accumulateurs usagés.
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11 Données techniques

11.1 Données de base

= "v.m." représente la valeur de référence mesurée.

Mesure du courant AC (True RMS)

Plage Résolution Précision
1000,0 A 0 .
3000,0 A 0,1A +(2,8% v.m. + 8 chiffres)

* Mesure a I'aide de pinces flexibles
Toutes les tensions alternatives sont spécifiées dans la plage de 5%

a 100% de la plage.
Gamme de fréquences: 50 Hz...400 Hz

Mesure du courant continu

Plage Résolution Précision
1000,0 A 0,1A +(2,5% v.m. + 5 chiffres)
Mesure de latension AC (True RMS)
Plage Résolution Précision
500,00 mV 0,01 mV
5,0000V 0,0001V
50,000 V 0,001V +(1,0% v.m. + 9 chiffres)
500,00 V 0,01V
1000,0V 01V

64

Toutes les tensions altematives sont spécifiées dans la plage de 5% a

100% de la plage.

Impédance d'entrée: >9,5 MQ

Gamme de fréquences: 50 Hz...1000 Hz

Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS
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Mesure de la tension continue

Plage Résolution Précision
500,00 mV 0,01 mV
5,0000V 0,0001V 0 .
50,000V 0,001V +(0,1% v.m. + 4 chiffres)
500,00 V 0,01V
1000,0V 01V +(0,2% v.m. + 5 chiffres)

e Impédance d'entrée: 210 MQ

e Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS

Mesure de la résistance

Plage Résolution Précision
500,00 Q 0,01Q +(1,0% v.m. + 9 chiffres)
5,0000 kQ 0,0001 kQ
50,000 kQ 0,001 kQ +(1,0% v.m. + 4 chiffres)
500,00 kQ 0,01 kQ
5,0000 MQ 0,0001 MQ +(2,0% v.m. + 9 chiffres)
50,000 MQ 0,001 MQ + (3,0% v.m. + 10 chiffres)

e Protection contre les surcharges 250 V DC/AC RMS

Mesure de la capacité

Plage Résolution Précision
500,00 nF 0,01 nF +(3,5% v.m. + 40 chiffres)
5.0000uF 0,0001pF
50 000 yF 0,001 pF +(3,5% v.m. + 9 chiffres)
500,00 yF 0,01 pF
5000,0 uF 0,1 uF +(5,0% v.m. + 9 chiffres)

e Protection contre les surcharges 250 V DC/AC RMS
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Mesure de la fréquence

Plage Résolution Précision

50,000 Hz 0,001 Hz

500,00 Hz 0,01 Hz

5,0000 kHz 0,0001 kHz

50,000 kHz 0,001 kHz +(0,3% v.m. + 2 chiffres)
500,00 kHz 0,01 kHz

5,0000 MHz 0,0001MHz

10 000 MHz 0,001 MHz

e Sensibilité:
o >0,8 V RMS pour un rapport cyclique de 20...80% et <100 kHz
o >5V RMS pour un rapport cyclique de 20...80% et >100 kHz

e Fréquence mesurée a partir de 2 Hz

e Protection contre les surcharges 250 V DC/AC RMS

Mesure du cycle de travail (rapport cyclique)
Plage Résolution Précision
5,0...95,0% 0,1% +(1,0% v.m. + 2 chiffres)
Sensibilité: >0,8 V RMS
Largeur d'impulsion: 0,1 ms...100 ms
Fréquence: 10 Hz...10 kHz
Protection contre les surcharges 250 V DC/AC RMS

Mesure de la température

Plage Résolution Précision
-100,0...+1 000°C 0,10u1°C +(1,0% v.m. + 2°C)
-148,0...+1832°F 0,10u 1°F +(1,0% v.m. + 3,6°F)
e La précision de la sonde de température n'est pas prise
en compte

e Protection contre les surcharges 30 V DC/24 V AC
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2ozoe

11.2 Données de fonctionnement

catégorie de mesure selon EN 61010-1 CAT IV 600 V (Ill 1000 V)
type d'isolation double isolation, classe Il
type de boitier. deux-composites
degré de protection du boitier selon EN 60529
= avec fils de mesure connectés IP20
= avec pince flexible connectée IP40
niveau de pollution 2
ouverture de la méchoire de la pince 48 mm (1,9")
alimentation de I'appareil pile 6LR61 9V
test de diode 1=0,3mA, U0<28VDC
test de continuité ........cc.occoeevrviiiinnrenns signal sonore pour R < 50 Q, courant de mesure <0,5 mA
indication du dépassement de la gamme symbole « OL »
indication de pile faible. symbole
fréquence des mesures 2 lectures par seconde
fonction INRUSH
= temps d'échantillonnage 37,5 Hz (RMS), 2,4576 MHz (horloge)
= temps d'intégration 106 ms
facteur de créte pour 50/60 Hz et indications dans l'intervalle 5...100% de la gamme
=gamme 40 A et 400 A 3,0
= gamme 1000 A 14
plage pour l'indicateur de tension sans contact.............ccoeverreeerereeneees 10...1000 V AC (50/60 Hz)
temps de réponse pour la fonction PEAK 1ms
capteur de température sonde thermoélectrique de type K
impédance d'entrée
=VAC >9,5 MQ
=VDC 210 MQ
compatibilité avec les adaptateurs CCHT oui
lecture AC True RMS (AAC et V AC)
bande AC 50...1000 Hz
€CTaN.....coveeerins écran LCD rétroéclairé, 5 chiffres, lecture 50 000 avec indicateurs de fonction
dimensions 230 x 76 x 40 mm
dimensions des pinces flexibles 140 x 180 mm
poids du mesureur 5019
poids du multimétre (sans les piles) 456 g
température de fonctionnement +5...+440°C
humidité de fonctionnement <80%
température de stockage -20..+60°C
humidité de stockage <80%
hauteur de chute max. 2m
altitude maximale de travail 2000 m
temps d'inactivité jusqu'a I'arrét automatique environ 30 minutes
conformité aux exigences de la norme EN 61010-1
EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326
norme de qualité 1SO 9001
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r*fq SONEL S.A. déclare par la présente que le type d'appareil radio
I‘ || CMP-3000 est conforme a la directive 2014/53/UE. Le texte intégral
| de la déclaration UE de conformité est disponible a l'adresse
Internet suivante: https://www.sonel.pl/pl/pobierz/deklaracje-

zgodnosci/

11.3 Spécifications Bluetooth

Version v4.0+EDR
Gamme de fréquences 2400 MHz...2483.5 MHz (bande ISM)
Bande de garde 2MHz < f< 3,5 MHz
Méthode de modulation GFSK, 1 Mbps, 0,5 gaussien
Largeur de bande du signal de réception -82...-20 dBm
Puissance de transmission MiNiMale............c.ooweereenirnerineriereeessssessesienesenens -18...+4 dBm

12 Fabricant

Le fabricant de I'appareil, qui fournit €galement des services de
garantie et de post-garantie, est la société suivante:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Pologne
Tél. +48 74 884 10 53 (Service clientéle)
E-mail: customerservice@sonel.com
Internet: www.sonel.com

C ATTENTION!
Les réparations de service doivent étre effectuées uniquement
par le fabricant.
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MynbtumeTp True RMS CMP-3000 npegHa3HayeH Ans nsmepeHust
MOCTOSIHHOrO U MEPEMEHHOT0  HarpsiKeHUsl, MOCTOSIHHOIO U
NEpPEMEHHOro  TOKa, COMPOTMBIEHUS, SMEKTPUYECKOW EMKOCTHU,
4acToTbl, paboyero uukna (3anonHeHWs)) U TemnepaTypbl, a Takke
TECTMPOBaHWS ANOA0B Y HENPEPLIBHOCTM LIENK.

Haunbonee BaxHble xapakTepucTuku npnéopa CMP-3000:

o GECKOHTaKTHbI UHAUKATOP HamnpsiKeHUs,

e GecnpoBogHas cBsi3b Mo Bluetooth ans nepepaun pesynbTaToB
n3MepeHuii Ha MobunbHble ycTpocTBa ¢ cuctemoin Android,
aBTOMaTUYECKOE N PYYHOE U3MEeHEHNe Ananas3oHoB,

dyHkuma REL, nossonsiiowasl BbIMOMHATb  OTHOCUTENbHbIE
n3MepeHus,

dyHKuma MAX/MIN, nossonswowas otobpaxarb MakcuMasbHbie
N MUHUMarbHblE 3HaYeHus,

dyHkunsa PEAK, no3sonsiioLas oTobpaxaTb NUKOBbIE 3HAaYEHUS,
dyHKkumsa INRUSH, nossonsiowas ToO4HOe U3MepeHne 3HayveHus
NyCKOBOIrO W Ha4varbHOro Toka,B 106-MunnmcukyHaHOM nepuoge
cpasy nocrne BKMYEHUs1 yCTPOMCTBA,

dyHKkums HOLD, sagepxuBalowas nokasaHus Ha KKU
n3mepurens,

YHKUMS NOACBETKN 3KpaHa Aucnnesi, No3Bonsowas cYnTbiBaTbh
nokasaHusi 3MepeHusi Npy HEAOCTAaTOYHOM OCBELLEHMM,
BCTPOEHHbIN POHAPUK Af1S OCBELLEHUS MecTa U3MepeHus,
3BYKOBas CUrHanm3aums npu Tecte HenpepbIBHOCTYM Lienu,
aBTOMaTWYeCKOe BbIKITIOYEHNE HENCMNONb3yeMOro npudopa,
XVUOKOKpUCTaNnMyeckui  LnmdpoBont  5-paspsgHbii  gucnnen
(nokasanus go 50,000).
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1 BBegeHue

Bnarogapym 3a nokynky MynbTumMeTpa  Komnauuu  Sonel.
N3meputens CMP-3000 — 3TO COBpPEMEHHbIN, BbICOKOKaYeCTBEHHbI
M3MepuTenbHblin Npubop, NpocTor M Ge3onacHbii B UCMOMb30BaHWUN.
MpoyTeHne [aHHOrO PYKOBOACTBA MNO3BONMUT M3bexaTb owWboK npu
M3MEPEHUsiX M NpegoTBpaTWTb  BO3MOXHblE  Npobrnembl  npu
aKCnnyaTauum nsmepuTens.

B  HacTosillem  pykOBOACTBE  MCMOMb3ywTCA  TpU  Buga
npegynpexaeHui. 3TO TEKCTbl B pamMKax, OMnucbiBatoLLiMe BO3MOXHbIE
yrposbl, Kak Ana nonb3oBatens, Tak W u3Meputens. TeKcTbl

AHPEAVHPE)KHEHME ONUCbIBaKOT CUTyauLWK, B KOTOPbIX MOXeET
BO3HWKHYTb OMAacHOCTb ANS XW3HU UMW 300POBbS, ecnu He cobrnioaaTb

[aHHOe pyKkoBOACTBO. TekCT A BHUMAHMUE! onuckiBaeT cutyaumio, B
KOTOpoN HecobniogeHne pykoBoACTBa MO  3KChyaTauum  MOXeT
NpuBECTN K noBpexaeHwto npubopa. YkaszaHUsi Ha BO3MOXHblE

o
npo6nembl 0603Ha4eHbI CUMBOTOM | .

ij NPEAYNPEXOAEHUE

e U3meputens CMP-3000 npegHa3Ha4yeH Ans M3MepeHuw
NOCTOSIHHOTO U _MEePeMEHHOro TOKa W __HanpsiXeHus,
4acTOTbl, COMNPOTUBMEHUA, EMKOCTWU, TECTUPOBaHUA
OVMONOB W HenpepbiBHOCTM uenu. Jlio6oe apyroe
npuMMeHeHuWe, KPOMe YKa3aHHOro B pyKoBOACTBE, MOXET
npuMBecTM K MNOBpeXaeHuto npubopa M co3gatb
cepbe3Hyo OnacHOCTb ANnA nonb3oBartens

Mpu6opom CMP-3000 MOryT nonb3oBaTbCH _TONbLKO
KkBanuduunpoBaHHble COTPYAHWUKN C COOTBETCTBYIOLUNM
OOMYCKOM Ans paboTbl € 3neKTpoobopyaoBaHueM.
Ucnonb3oBaHue uaMeputenss NOCTOPOHHUMU nULAMU
MOXeT NpPUBECTU K MNOBPEeXAEHWUI npubopa U craTb
MCTOYHMKOM OMACHOCTU ANA NoNnb3oBaTens.

MNepen aKkcnnyatauuen npubopa Heobxoaumo
BHUMaTeNbHO NPoYUTaTb AAaHHOE PYKOBOACTBO, a TaKke
co6ngatb npasuna T6 " pekomeHaauunm
npousBoautens. Heco6niopgeHue 3TUX pekoMeHAaLUMN
MOXeT NpPUBECTU K MNOBPEeXAEHUI0 npubopa u craTb
MCTOYHUKOM CEepbe3HOI OMacHOCTU AN Nofib3oBaTens.
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2 bBbesonacHocTb

2.1 O6wue npasuna

Ons  obecneyeHnsi npaBunbHOW paboTbl M [OOCTOBEPHOCTU
nosyyeHHbIX pesynbTaToB cobnogarite pekoMeHaaUum Huxe:
e Nepesl  HayanoMm  aKcniyatauuum  u3meputens  Heobxoaumo
BHMMATENbHO NPOYUTAaTL HaCTosALEee PYKOBOACTBO,
npubop [OIMKHbI  3KCMnyaTMpoBaTb foAM C  COOTBETCTBYHOLLEW
KkBanudukaumeit n obydeHHsle npasunam Tb 1 oxpaHe Tpyaa,
HeobxoamMmo cobniofatb GOMblUY OCTOPOXHOCTE MPWU M3MEpeHun
HanpspkeHUn, npeBblwalowmnx (cornacHo crtaHgapty EN  61010-
1:2010/AMD1:2016):

HopmanbHble ycnoBus MoBbilWweHHasA BNaXHOCTb
60B nocTosiHHOE HanpseHne 35 B noctosiHHOE HanpskeHne
30B nepemeHHoe HanpsxkeHne RMS | 16B nepemeHHoe HanpsbkeHve RMS
42,4B nukosoe 3HaveHve | 22,6B nvKosoe 3HayeHve
NepeMeHHOro HanpshkeHns NepeMEeHHOro HanpspKeHust

NpencTaBnsitoWMX NOTEHLMAsbHYH OMacHOCTb MOPaXXeHUs TOKOM,
HEemnb3sl MPEBbILLATL MUMUTbI BXOAHBIX CUTHANOB,
B MPOLIECCE U3MEPEHUIA HaNPSKEHVSI HeMb3sl nepekniodaTb npubop B
PEXVM U3MEPEHNS TOKa UMK COMPOTUBIIEHMSI M HA060POT,
B Cry4Yae M3MEHeHWs AuanasoHa Bcerga HeoGXOAMMO OTCOEeAVHUTH
U3MepuTENbHbIE NPOBOAA OT TECTUPYEMOWN Lienu,
crefyeT  [epXuBaTb  M3MEPUTENIbHbIE  Lynbl  TONbKO 3@
npefHasHa4YeHHble Ansl 3TOr0 MECTa, OrpaHUYeHHble creumanbHbIM
b6apbepoMm, BO  u3bexaHue  Cny4yalHOrO  MPUKOCHOBEHUS K
He3aLLYLLEeHHbIM MeTanIM4YeckuM YacTsim,
ecnv npu W3MepeHuy Ha 3KkpaHe nosiBuncs cumeon OL — aTo
03Ha4aeT, YTO 3HaYeHne NPeBbICUNO N3MEePUTENbHbIN AnanasoH,
HEeZoMNyCTUMO MCMONb30BaHME:!

= U3MEepWTEns, KOTOpbIA Obill MOBpeXAeH W MOMHOCTbIO UMK
YaCTWUYHO HEUCTIPaBEH,
NPOBOAOB C NOBPEXAEHHOW N30nsAumen,
M3MEPUTENS, CIIMLLKOM [OMNIO XPaHULLIETOCS B MIOXMX YCMOBUSX
(HanpuMep, HamMOKLLIETO)
PEMOHT NpuGopa MOXET BbiTb BbIMOHEH TOMBKO HA aBTOPU30BaHHOM
cepsuce.

=
=
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ij NPEOYNPEXOEHUE

e Hukorga Henb3s NpoBOAUTb M3MEpPEeHus, ecnu y
nonb3oBaTens MOKpble UNN BNaXHble PyKW.

¢ Henb3a BbINONMHATL U3MEpPEHUss BO B3PbIBOONACHOM
cpeae (NpucyTcTBME roproYMX ra3oB, NapoBs, Nbinn, U
1.A4). UIcnonb3oBaHne nameputens B TakKMX YCroBUAX
MOXeT BbI3BaTb UCKPEHUE 1 B3pPbIB.

MpenenbHble 3HaYeHUA BXOAHOro curHana

®DyHKUMA namepennsa | MakcumanbHoe BXxoAHOe 3Ha4YeHue

3000 A AC 3000A nepeMeHHbIN TOK

1000 A AC/DC 1000A nepeMeHHbIN/MOCTOSIHHbI TOK

V DC, V AC 1000B noctosiHHoe/nepemMeHHoe
HanpskeHne RMS

ConpoTusneHue,

HenpepbIBHOCTb uenu, | 2508 nocTosiHHoe/nepemMmeHHoe

TecT auoaa, EMKOCTb, HanpsikeHne RMS

yacToTa, pabouni unkn

Temnepartypa 30B nocTosiHHOE, 24B nepemeHHoe

2.2 Cumeosnbl 6e3onacHocmu

OTOT CMMBOJS, PacnoNOXEHHbIV BO3ne Apyroro cumeona
UM rHesda nokasbiBaeT, YTO Mofib3oBaTenb AOMKEH
03HaKOMWUTBCA C [OOMOMHUTENBHON MHopMaumen U3
[aHHOro PyKOBOACTBA.

[laHHbI CMMBOT, MOMELLIEHHbIN BO3e rHe3aa yKasbiBaeT,
4YTO B YCIOBUSIX HOpMarbHOW 3KCnnyaTauun cyLlecTByeT
BO3MOXHOCTb BO3HUKHOBEHUSI OMACHOIr0 HanpspKeHUs.

Il Knacc 3aWuTbl — ABONHAA U30NALUSA

MAX [He3zga C TaKoOW MapKMPOBKOW Hemnb3d MNOAKMYaTh K
Lenn, HanpspkeHne B KOTOPOWM OTHOCUTENbHO 3eMmu
npeBbILLAeT MakcumManbHoe 6e3onacHoe HanpshkeHue.
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3 TMoagroToBKa uameputens k pa6ote

Mocne MoKy MKW nsmepuTens cnegyet npoBeEpPUTHL
KOMMMEKTHOCTb COAEPXKMMOTO YNaKoBKU.

Mpexae Yem NpoBOAWTL U3MEPEHUS, HEOBXOANMO:

e y6eanTbCa, 4TO COCTOSIHME OaTaperikn MNo3BONseT BbIMOMHATL
n3MepeHus,

* MPOBEpPUTb, HEe MNOBpPEexXAeH Nu kopnyc npubopa W M3onsaums
N3MepuTEnbHbIX MPOBOAOB,

e AnA obecneyeHnss OOHO3HAYHOCTU pPe3ynbTaToB U3MEPEHUN,
pekoMeHayeTCa MoAKMYaTh YepHbIN NpoBoA B rHe3go COM, a k
ocTarnbHbIM rHe3gamM — KpacHbIW NPOBOA,

e eCnn n3MepuTenb He MCMonb3yeTcs,, HeobxoaMMO YCTaHOBUTbL
nepekntoyatens pyHkumn B nonoxeHne OFF (BbIkmoYeH).

Mpubop ocHalleH dyHKUMEN aBTOMaTM4Y€CKOro BbIKIMIOYEeHUSA
nocne 30 MuHyT ero 6e3genictBus. YTobbl CHOBa BKIOYUTL
n3mepuTens, Heobxoaumo nepeBecTu NOBOPOTHbIN
nepeknovatens B nonoxeHue OFF, a 3aTeM ycTaHOBUTb Ha
Tpebyemyto yHKUNIO.

iij NPEAYNPEXOEHUE

o MoaknioyeHne K NpuGopy He COOTBETCTBYIOLUX UMK
noBpeXaAeHHbIX MPOBOAOB YrpoXaeT ONacHOCTLI0
nopaXeHUsi 3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

e Henb3s nopknwouatb u3MepuTenb K WCTOYHUKY
HanpsHKeHWsl, Koraa yCTaHOBMEH PeXUM U3MepeHusi
TOKa, CoOnpoTUBAEHUs unm TecT avopa.
Heco6niogeHne  3Tol  peKkoMeHAAUMM  MOXeT
nospeauTtb npuéop!

Mpu “cnonb3oBaHUK U3MepuTens He 3abbiBanTe:

e pa3psanTb KOHAEHCATOPbI B TECTUPYEMbIX MCTOYHUKAX MUTaHUS,

e OTKMIOYUTL MUTAHWE LENU MPU M3MEPEHWU COMPOTUBIIEHUS ©
TEeCTMPOBaHWUN AVOLOB,
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e BbIKMIOYUTL MPUOOP W OTKMHOYUTbL OT HEro W3MepuTernbHble
npoBoda nepen CHATUEM 3adHeN  KPbIWKW AN 3aMeHbl
GaTapenku.

A\

NPEOYNPEXOEHUE

Henb3s ucnonb3oBaTb U3MepUTenb, €CNN OTCYTCTBYeT
KpbILWWKa oTceka 6aTapemnku.

CyLiecTByeT BO3MOXHOCTb, 4YTO B HEKOTOPbIX HU3KMX
amnanasoHax NepeMeHHOro MIN MNOCTOSIHHOMO HanpshKeHus,
Korga K npubopy He MOoAKMYeHbl  U3MEpUTENbHbIE
NpoBOAa, Ha €ro 9KpaHe MosIBATCS CrlyvyavHble U
MeHsiloLMecs rokasaHusi. 3TO HopMmarnbHoe siBrieHue,
KOTOpOe crneayeT u3 BbICOKOW YyBCTBUTENbHOCTU BXOAA C
oonbLMM BXOAHbIM COMPOTUBMNEHUEM. Mocne
NMOAKMIOYEHUST K Lenu, MnokasaHus cTabunuaupylotcs u
M3mMepuTenb MOKaXeT NpaBUibHOE 3HAYEHVE.
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4 OnucaHue yHKUMA

4.1 Pasbembl u pyHKUUU U3MepeHUst

i
P ‘
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0 N O

[(e]

10 112
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6]

BeCKOHTaKTHbIN UHAMKATOP HanpsHKeHUA
TokousmepuTenbHble Knewm

®doHapuk

CBeToAnoa 6eCKOHTaKTHOro MHANKaTOpa HanpsxeHUs
Kypok ans oTkpbiBaHWUsA ry6okK knewyemn

MoBOpOTHLIN NepekntoyaTenb
Bbi6op dyHKLWIA:

OFF — namepuTenb BbIKNIOYEH
V = Hz — n3aMepeHve NocTOSIHHOTO M MEPEMEHHOrO HampPsXKEHNs OT
500,00 mB go 1000,0 B

mV = — n3MepeHve NOCTOSHHOTO U NEPEMEHHOTO HaMnpsikeHust [0
500,0 mB

Q'H'.)))) — U3MepeHne CoNnpoTUBIEHUS, HENPEPbLIBHOCTM Lienu, TecT
avoaa

CAP — n3mepeHne emKocTn

Hz% — n3mepeHvie 4actoTbl 1 paboyero Lukna

Temp °C °F — n3amepeHue TemnepaTtypbl

= 1000A — 13MepeHne NOCTOSIHHOMO U NepeMeHHoro Toka Ao 1000
A

"'SOOOAO- — u3MepeHue nepemeHHoro Toka Ao 3000 A — TonbKo ¢
NOMOLLbIO TUBKMX Knewemn

KHonka HOLD 3¢

3apepxka pesynbraTta U3MepeHust Ha aucnnee (KOpoTkoe HaxaTue)
MoaceeTka ancnnes (HaxaTb U yaepXuBaTb)

d)yHKLWIOHaanbIe Knasuuum

KHonka MODE — nsmeHeHve pexvma n3mepeHus B yHKLMSAX:
BOMbTbl / MWUNNUBOSbLTLI / COMNPOTUBIIEHNE / HEMPEPLIBHOCTb
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uenun / TecT auoma / yacTtoTa / pabouunit Uukn / u3MepeHue
Temnepatypbl / 1000 A (kopoTkoe HaxaTue)

e KHonka INRUSH / PEAK
O OrtobpaxaeT MyckoBOW TOK (KOPOTKOE HaxaTue)

O OrtobpaxaeT NMKOBOE 3Ha4YeHNe N3MEePEHHOro curHana
(HaxaTb 1 yaepxuBaTb)

e KHonka REL / Hz
O Pexum REL — kopoTkoe HaxaTue:
= OG6HyneHue nokasaHus (MI3MepeHne NOCTOSIHHOIO TOKa)

= OtobpaxeHne noka3aHU OTHOCUTENbHO OMOPHOro
3HayeHus (apyrne nameputenbHble PyHKLMN)

O PexvM Hz — HaxaTb U yaepxusaTh:
= Oto6paxeHne 4acToTbl U3MEPEHHOTO curHana

= OrtobpaxeHne napameTpoB paboyero umkna
(DonoNHUTENBHBIN PEXUM — KOPOTKOE HaXXaTue eLLe pas)
e KHonka MAX/MIN — oTobpaxeHvne Hanbonblue/HaMMeHbLIen
BENIMYMHBI U3 TEKYLLUX 3aperMcTpUpoBaHHbIX 3HAYEHUIA
O BknoueHune dyHKUMM — KOPOTKOE HaxaTue

O Bblbop MakcMManbHOro UM MUHUMarbHOTO 3HaYeHNs —
KOPOTKOE HaXxaTtune

O BbIknioveHune yHKUM — HaXaTb 1 yaepxusaTb okorno 1 ¢
XK aucnnen

FHe3no Ans rMbkuX knewen — usamepeHue Toka o 3000 A

el Y
=3

U3meputenbHoe rHesgo COM
O6Wwmit  M3MepuTenbHBIA  BXOA AN  BCEX UW3MepUTENbHbIX
DYHKLMIA, KPOME U3MEPEHNS TOKa.
N3mepurtensHoe rHe3no VQ-H-O)))) Hz%CAPTemp
MamepuTenbHbii BXOA, A BCEX U3MEPEHWIA, KDOME M3MEPEHMS TOKA.
KHonka %’/ / 9

e Pexum hoHapuka (KopoTkoe HaxaTue)

o =
W (N

e BkntoyeHue/BbiknoyeHne GecnpoBogHol  cBsisu  Bluetooth
(HaxaTb 1 1 yaepxuBaTb)
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4.2 [fucnnel

So il »<

*& ¥
°7|IN =

°F/°C
n/p/m/k/M
oL
]
AUTO
HOLD
MAX/ MIN
P
REL
INRUSH

.
C;mVMkQﬂ!l-H— nuFHz%FCA

=onoon
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AUTOHOLDPMAXPMINREL ZERO iNRUSH

/3ameperme HanpskeHns

13mepeHue Toka

[lepeMeHHbIN curHan

[MoCTOSHHBIN curHan

OTpuuaTensHoe 3HaYeHe NoKasaHus
/3meperue conpoTuBneHus

TecT HenpepbIBHOCTY

Tect guopa

/3meperme emkocTi

3mepeHme YacToTbl

/3meperme paboyero uyukna

V13amepeHue Temnepatypsbl B rpagycax ®apenreita/Llenscus
MpucTaBka KpaTHOCTW €NHNLIbI UBMEPEHUS
lpeBbilLeHe Arana3oHa U3MepeHus
Pexum aBToMaTiyeckoro BbIKMIYEH!s
Batapeiika paspsxeHa

ABTOMaTHYECKas YCTAaHOBKA AManasoHa
BkntoueHa cyHkunst HOLD

MakcumanbHoe / MUHUMarbHOE 3HaYeHe
MnkoBoE 3HaueHue

lokasaHue BENWYMH, OTHOCUTENBHO OMOPHOTO 3HAYEHUS
MyckoBoit TOK

Becnposopas cas3b no Bluetooth

CMP-3000 - PYKOBOACTBO M0 SKCMTYATALIM 81



4.3 [lpoeoda

lMpon3soanTens rapaHTUpyeT MpaBUMbHOCTb  U3MEpPEeHWUn
TOMbKO MPW UCMOSb30BaHUM NMOCTABMNAEMbIX UM NPOBOAOB.

82

NPEAYNPEXOEHUE

MoakniovyeHne He OpuUrvHanbHbIX NPOBOAOB co3gaeT
puck nopaxeHus ANEeKTPUYeCKUm TOKOM wnu
BO3MOXHOCTb MNOSIBIIEHUS OLLMGOK U3MepeHuns.

o lamepuTenbHble Lynbl 060pyaoBaHbl AOTMONHUTENBHOM
CbEMHOW 3aLLUTOW CBOEro OCTPUS.

o LLynbl HeobxoaumMo XpaHUTb TOMNbKO B
npeAHa3Ha4YeHHOM Af1s1 HUX MecTe.
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5 W3amepeHus

HeobxoaMmMo BHMMATENbHO O3HAKOMUTBLCS C coaepxaHuem
OaHHOro pasfaena, Tak Kak B HeM OonucaHbl cnocobbl BbINONHEHUS
M3MepPEeHWIn N OCHOBHbIE NpaBuna uHTepnpeTauum pe3ynbTaTtoB.

5.1 WU3smepeHue moka

iji NPEAYNPEXOEHNE

Mepen wu3mepeHMeM Toka C MOMOLLbIO Knewen
HeobXxoaMMO OTKITHUYUTL usMepuTernbHble NpoBoaa.

5.1.1 Onana3soH 3000 A

[Ins BbINOMHEHNS U3MEPEHNs ToKa, HEOBXOAMMO:

e NepeBecTy NOBOPOTHLIN NepekmioyaTens B nonoxeHne ~3000AC: .

® MOAKIOYNUTDL mokme Knewn K rHesgam COM 7]
VQ-e)))) Hz%CAPTemp,

® 3aMKHYTb KIneLy BOKpYr TeCTupyemoro nposoga. BHyTpu Hux no
LEHTPY OOMKEeH HaxoAnTbCS TOMbKO OAMH NPOBOA,

e cuuTaTh pe3ynbTaT U3MEPEHUS Ha SKpaHe Aucnnes.

® =1,

A Y

2

CMP-3000 - PYKOBOACTBO M0 SKCMTYATALIM 83



5.1.2 Omnana3soH 1000 A

[Ins BbINOMHEHNS N3MEPEHNs Toka, He06XOAMMO:

® NepeBecTU MOBOPOTHbIN NepeknioyaTens B nonoxeHne = 1000A,

e HaxaTb kHornky MODE ansi oTobpaxeHus Ha gucnnee cumBona:
= ~~, ecnv ByaeT uamMepsATLCA NepPeMeHHbIN TOK,
= ===, ecnv ByaeT UamMepsATLCS NOCTOSIHHBIN TOK,

e C MOMOLLbIO Kypka 3aMKHYTb KNewy Ha TecTMpyeMoMm
nposofe. B ueHTpe ryGok AOMmKEH HaXOAUTbCSl TONbKO OAMWH
nposoa,

e cuMTaTbh pesynbTaT U3MEPEHUs Ha aKpaHe Aucnnes.

| Mpn M3MepeHnn NOCTOSHHOTO TOKa, eCnn Knel ellle He

| || 3aMKHYTbI BOKpYT TECTUPYEMOro NpOBOAa, HO HECMOTPS Ha

— 3TO MOKa3blBAIOT HeHyneBoe 3HayeHve, TO HeobXxoaumo
OBHYNUTb MX MOKa3aHUs MyTeM KOPOTKOTO HaxaTus Ha
kHonky REL/Hz.
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5.2 BeckoHmMakmHbIl UHOUKamop HanpsiKeHusi

ii NPEOYNPEXOEHUE

e MHgukaTtop ucnonb3yeTcA Ans  oGHapyxeHus
Hanuyus HanpskeHus, a He AN NOATBEPXAEHUS ero
OTCYTCTBMUA.

CyuiecTByeT ONacHOCTb MopaXeHWUsl ANeKTPUYECKUM
TokoM. [lpexxge 4Yem wucnonb3oBaTb WHAUKaTOP,
Heo6XxoAMMO NOATBEPAUTL €ro paboTocnocobHOCTD,
npoBepvB Ha U3BECTHOM NepeMeHHOM HamnpsXeHUu
(Hanpumep, Ha GnuxkawWwen [OCTYNHOW po3eTke C
HanpsXXeHUem).

[insA BKNOYEHWSA nHAMKaTopa Heo6XoANMO:

® NepeKnoYnUTb NOBOPOTHbLIN NepeknyaTenb B Moboe nonoxexHve,
® MPUMNOXNTb HAKOHEYHWK MHAMKATOpa K TECTUPYEMOMY OOBEKTY.
Ecnn Ha obObekTe npucyTCTBYeT NEepeMEHHOEe HanpsixkeHue,To
CBeTOAMOA UHAMKaTOpa 3aCBETUTCA KpPacHbIM LIBETOM.

‘l"fﬂ‘ e MpoBofa B yANMHUTENAX 4acTo ObIBAKOT CKPYYEHHbIE.

L Ons nonyyeHus xopollero pesynbTata, Heobxoaumo

— nepeaBuraTb HaKOHEYHUK WHAMKaTopa BAOSMb MPOBOAA,

YTOObI HAWTW MUHUIO, HAXOASALLYIOCS NOA HANPSHKEHNEM.

MHavkaTop uMMeeT BbICOKYIO 4yBCTBMTENbHOCTb. OH

MOXeT Cny4yanHo cpaboTaTb OT JfeKTPOCTaTU4ECKOro

3apsga WMo OPYrMX  UCTOYMHWKOB — 3Heprum.  3To

HOpMarbHOe SiBMeHue.

e TN 1 TOMNWMHA M30MALUMM, PACCTOSIHUE OT WUCTOYHMKA
HanpshkeHWs, 9KpaHMpPOBaHHble MpOBOAA W Apyrue
haKkTopbl MOryT MOBMUSATb Ha 3 EKTUBHOCTL paboTbl
uHavkatopa. pyu OTCYTCTBUS MOMHOW YBEPEHHOCTW B
pesynbTaTte TecTa, Heobxoanmo noaTBEpPAUTb
NPUCYTCTBUE HANPsXKeHUs APYrMM cnocobom.
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53

A\

A

U3mepeHue HanpsiKkeHUs1

NPEOYNPEXOEHUE

e CyuiecTBYeT ONacHOCTb MOPAXEHUA 3NeKTPUYECKUM
TokoM. KoHLbl n3mepuUTenbHbIX LYNOB M3-3a CBOUX
pa3mepoB, MOryT He pgocTtaBaTb OO 3JIEMEHTOB,
HaxoAAWMXCA NoA HanpsiXKeHneM BHYTPU HEKOTOPbIX
rHesq B COEAMHMUTENAX CeTU HU3KOro HanpskeHus
ONsl  3NEeKTPUYeCKUX YCTPOMCTB, TaK KaK 3Tu
KOHTaKTbl HaxoAATcs B rmybuHe posetok. lMpu Takon
cuTyauMm, nokasaHus uHaukartopa 6yayt O B, xotsa B
3TOT__MOMEHT _BpeMeHu OyaeT npucyTcTBOBaTb
HanpsikeHue B po3eTke.

Mepen npuHATMEM peweHUs o6 OTCYTCTBUM B
po3eTKe HamnpsikeHusi, Heo6xoaMmo yb6eauTbCH, YTO
KOHLbI M3MepUTeNnbHbIX wynoB HagexHo
conpuKacarTCcs C KOHTaKTaMu BHYTPU PO3ETKMU.

BHUMAHUE!

He M3Mepill7lTe Hanpsa>xeHne B MOMEHT BKMHOYEeHUA Unum
BbIKITIO4YeHUA, Haxoadawerocs B Uenu 3feKTpu4veckoro
aBuratensi. BosHukawwme Bcneacteue KOMMyTauuu
CKa4ku HanpsXeHud, MOrytT noBpeanTb Uameputenb.

[ns n3amepeHns NepeMeHHOro HanpshxeHnss Heobxoaumo:
e YCTaHOBUTb MOBOPOTHbLIA NepeknovaTens B nonoxeHue V= Hz
unm =mvV,

HaxaTb kHonky MODE ansi oTo6paxeHust Ha Aucrsiee cuMmBeona:

= 7, ecnu n3mepsieTcs NepeMeHHoe HanpsXXeHue,
= ===, eCnn n3amepseTcsa NocTossHHOE HanpsXeHue,

NOAKIIOYUTL YEPHBIN M3MEPUTENbHLIA NpoBog k rHesgy COM, a

KpacHbIV K rHe3ny VQ-H-O)))) Hz%CAPTemp,

86

NPUNOXNUTb OCTPUA LLIYNOB K TOYKaM U3MepeHUud,
CYMTaTb Ha gucnnee pe3ynbtat UsmMepeHus.
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5.4 WUsmepeHue yacmomni

[ns nsmepeHnsi YacToTbl HEOBX0AUMO:

e YCTaHOBWTb MOBOPOTHLIN NepekntodaTerns B nonoxexHve Hz%,

® MOAKMIOYNTL YEPHBIV M3MEPUTENBbHBIN NPoBOA K rHe3gy COM, a
KpacHbiii K rHeagy VQ-bke)))) Hz%CAPTemp,

o MPUMNOXWUTL OCTPYUS LLYMOB K TOYKaM U3MepeHus,

e cyuTaTb Ha aucnnee pesynbTaT U3MepeHus.

CwmoTpu Takxke rnaBy 6.3.2.

5.5 MHU3mepeHue % paboyezo yukna (koaghgpuyueHma
3aroJiHeHuUs1 uMnyJsibca)

YTo6bl BINOMHNUTL M3MEPEHNe HeobxoanMo:

® YCTaHOBUTbL MOBOPOTHLIN NepeknioyaTens B nonoxeHve Hz%,

e HaxumaTb kHorMKy MODE, noka He BbICBETUTCA cumMBON % Ha
aucnnee,

® MOAKIIOYUTL YEPHbIA M3MEPUTENbHBIA NpoBog k rHe3gy COM, a
KpacHbIN K rHeaay VQ-H-O)))) Hz%CAPTemp,

® MPUIOXNUTb OCTPUSI LLYMOB K TOYKaM U3MeEpEHWs,

e cuMTaThb Ha Aucnrnee pesynbTaT U3MepeHus.

5.6 WUsmepeHue conpomuesnieHusi
ij NMPEOAYNPEXOEHUE

Henb3asa BbINONTHATb U3MepeHus B uenu noa
HanpsikeHueM. Nepen Hayanom N3MepeHUsi OTKNIOUYUTE
HanpsXxeHue U paspsaante KOHAeHcCaTopPbI.

[ns namepeHust conpoTmMBneHus Heobxoaumo:

e YCTaHOBWTb MOBOPOTHLIN MepeknioyaTenb B NOMOXeHWe Q-H-o))]),

o MOAKIMIOYUTL YEPHbIA M3MEPUTENbHbIA NpoBog k rHe3gy COM, a
KpacHbIV K rHe3ny VQ-H-O)))) Hz%CAPTemp,

NPUINOXNUTb OCTPUS LLYMOB K TOYKAM W3MEPEHMSI; Ny4lle BCEero
OTCOEAVHUTb TECTUPYEMbIVA 3NEMEHT OT LIENU C OOHOW CTOPOHBI,
4YToObl OCTanbHas YacTb CXeMbl He co3fdaBana nomex
N3MepsieEMOMY COMPOTUBIIEHUIO,

cunTaTh Ha Aucnee pesynbTaT U3MepeHust.

CMP-3000 - PYKOBOACTBO M0 SKCMTYATALIM 87



5.7 Tecm HenpepbieHOCMU yenu
iz NPEOYNPEXOEHUE

Henb3si BbINONHATL M3MepeHUss B LUenu noAj
HanpsbkeHueMm. Mepen Hayanom U3amepeHUst OTKINOUYUTE
HanpshkeHWe U pa3psanTe KOHAEeHCaTopbl.

YT06bI NPOBECTM TECT HENPEPLIBHOCTU Lienn, He0bxoaAMMO:

® YCTaHOBWTb NMOBOPOTHbLIN NepeknioyaTesnb B NONOXeHne Q'H‘O)))),
® NOAKMIOYUTL YEPHbIN M3MepUTEnbHbIA NpoBog K rHesgy COM, a
KpacHBbIiA K rHe3ay VQ-H--)))) Hz%CAPTemp,

HaxaTb kHonky MODE ans otobpaxeHus Ha gucnnee Q 0)))),
NPUNOXWUTH OCTPUS LLYMOB K TOYKaM U3MepeHUst,

cyuTaTh Ha Aucnnee pesynbTaT U3MEPEHUs; 3BYKOBOW CUrHan
NOSBUTCS NPU 3HAYEHWUN CONMPOTMBIEHNS MeHbLle 50 Om.

5.8 Tecm duoda
iz NPEQYNPEXOEHUE

Henb3s BbINONHATL UW3MepeHUss B LUenu noAj
HanpsikeHueMm. MNepea Hayanom n3mepeHUsi OTKNKYUTE
HanpsbkeHUWe W pas3psauTe KoHaeHcatopbl. Henb3s
TecTupoBaTb Anoabl, HaxopsLlmecs noa
HanpsiKeHWeM.

YTobbl NpoBecTn TecT Anoaa, HeodxoanuMo:

® YCTaHOBUTb MOBOPOTHbIN NepeknoyaTenb B MOIOXEHNe Q-H-o)))),

® NMOAKIIOYUTL YEPHbIA M3MEPUTENbHbIA NpoBoA k rHe3gy COM, a
KpacHbI K rHe3gy VQ-H-O)))) Hz%CAPTemp,

e HaxaTb kHonky MODE, ans otobpaxeHus Ha gucnnee »y V,

e NPUMOXUTb OCTPMS LUYMNOB K BbiBoAaM Auoga. KpacHbin Liyn
OOMmKeH BbITb MPUIOXKEH K aHOAY, @ YepHbIN Lyn K KaToay avoaa,

e cuMTaThb Ha gucnnee pesynbTaT U3MepPeHUss — 3HavYeHne nageHus
HanpsbkeHWs Ha ouoae B NPSIMOM HanpaBrieHUn.
= [ng TMNWYHOro KPEMHMEBOTO BbINPAMUTENBHOrO Anoga OHO

6yaet npumepHo 0,7 B, a ansa repmanuesoro anoaa 0,3 V.
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= [ns cBeTtoouodoB Marnor MOLLHOCTM TUMMYHOE 3HayeHue
[aHHOro HanpshxeHust HaxoauTcs B avanasoHe 1,2...5,0 B B
3aBMCMMOCTM OT LIBETA CBEYEHWS.

= Ecnu grop cmeleH B o6paTHOM HanpaeneHun (3anepT) umm
B Lienu paspbIB, TO Ha gucnnee otobpaxaetcsa cumson OL.

= B cnyyae kopoTko3zamkHyTOro Aavoga, usmepuTenb MoKaxer
3HadeHve bnuskoe k 0 B,

e Mocrie 3aBepLUEHMsT U3MePEHUIn HeobXoaMMOo M3BMeYb NpPoBoAa
U3 U3MepUTEnbHbIX rHe3a npubopa.

5.9 WUsmepeHue emkocmu
iz NPEQYNPEXOEHWE

CyulecTByeT OMacHOCTb MOPaXeHUs 3INEeKTPU4YeCKUM
ToKkOM. Heob6xogMMoO OTKNIOYUTL HanpsbkeHne oOT
n3MepsieMoro KoHAeHcaTtopa W pa3psguTb Bce
KOHAeHcaTopbl nepes  NO6bIMU U3MepeHuAMmn
€MKOCTMU.

YT0ObI BBINONHNTL U3MEPeHNe HeobxoaMMO:

® YCTaHOBUTb MOBOPOTHbIN Nepekoyartens B nonoxeHne CAP,

® NOAKIIOYUTL YEePHbIN M3MepUTENbHLIV NPOBOA K rHe3ay COM, a
KpacHsbIii K rHe3ay VQ-H--))]) Hz%CAPTemp,

o MPUMNOXWUTL OCTPUSA LLYMOB K BbIBOAAM TECTUPYEMOMOIO
KOHAeHcaTopa,

e cyuTaTb Ha Aucnnee pesynbTaT U3MepeHus.
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5.10 UsmepeHue memnepamypbl

YT106bI BLINOMHUTL U3MEPEHME HEOBX0AUMO:

. yCTaHOBUTb MOBOPOTHBIN NepeknoyaTtens B nonoxeHve Temp
°C °F,

. ONs U3MEHEeHWA eanHNULbI U3MepeHnst HaxaTb kHornky MODE,

. apantep TemnepaTtypHoOro 3oHga BCcTaBuTb B rHesga COM
(4epHas Hoxka) 1 VQ-Pkel) Hz%CAPTemp (KpacHasi HOXKa):

e  TemnepaTypHbIA 30HA BCTaBUTb B aganTep B COOTBETCTBUM
C PUCYHKOM:

= TOHKWI WTbIPb 30HAA C METKOW + MOAXOAUT K rHe3ay +;

= TOHKWW WTbIPb 30HAA C MeTKoW K MoaxoauT K rHe3gy —;

= MoAKMoYeHne 30HAOa HaobopoT MeXxaHN4ecKku
HEeBO3MOXHO,

. NPUIOXWUTb FOMNOBKY TEMMNEPATYPHOro 30HAA K TECTUPYEMOMY
ycTponcTey. loggepxusantb NMAOTHBIN KOHTAKT FOMOBKW C
M3MepsieMoi 4acTbio TECTUPYEMOro YCTPOWCTBa, Moka He
CTabunmnanpyoTcsa NokasaHusa TemnepaTypsl,

. cunTaTb Ha gucnnee pesynbTaTt U3mMepeHus,

. nocrne OKOHYaHWsA N3MEPEHUA OTKITKOYMTE 30HA OT U3MepUTEnSs.

C BHUMAHME!
Beperutecb oxora. TeMnepaTypHbiA 30HA HarpeBaeTcs,
NPUHUMas TemnepaTypy M3mepseMoro o6bLeKkTa.
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6 CneuunanbHble PYHKLUMU

6.1 Kuonka HOLD ¥

6.1.1 ®PyHkuua HOLD
DyHKUMA UCNONb3yeTca ANa 3agepXku pesynbTtata U3MepeHns Ha
aucnnee. C 3TOM Lenbio KPaTKOBPEMEHHO HaXmuTe kHonky HOLD -@:

Korga dyHKuMS BKNOYEHa, Ha aucniee otobpaxaeTcs cumson HOLD.
YToBbl BEPHYTLCS B HOpMarbHbIA PEXUM  (DYHKLUOHMPOBAHUS

n3mepuTens, cHoBa Haxmute kHonky HOLD

6.1.2 NMoaceeTka aucnnes

HaxaTve n ynepxuBaHvne kHomku HOLD @ B TeueHMe 2 ceKyHA
BbI3blBaET BKIMOYEHME UMK BbIKMIOYeHWe dyHKLMM NOACBETKM Aucrnes.

6.2 Khonka INRUSH/PEAK

6.2.1 ®dyHkuma PEAK

DYHKUMS M3MEpeHVst MUKOBOro 3HadeHuss PEAK otnuuvaeTcsi oT
MYHKUMM  M3MEPEHNSt  MaKCMManbHOro  3HayeHns MAX  BpemeHeM
BO3HVKHOBEHWS 3aperncTpupoBaHHoro cobbitus. Ons dyHkuum PEAK aTo
BpPEMS COCTaBMseT NpuMMepHO 1 MC, 4TO MO3BONSET 3aperucTpupoBaTtb
O4eHb KOPOTKME CKauKW NEPeMEHHOr0 HanpshKeHNs.

N3mepuTens obHoBNseT oTobpaxaemble AaHHble Kaxabln pas,
Koraa nosiensieTcs 6onee HW3Koe oTpuuaTensHoe unu 6onee BbiCOKOE
NONOXUTENbHOE MUKOBOE  3HadveHune. PyHKUMS  aBTOMaTU4ECKOro
BbIKIIOYEHNSI MUTaHUS B 3TOM pEXUME AeakTUBUPOBaHa.

o [INA  BKMIOYEHWUA pexuma, HaxaTb W yaepXuBaTb  KHOMKY
INRUSH/PEAK B Te4eHue npuMepHO 3 CEeKyHA.

o IS BbIKMIOYEHWUS  pexuma, HaxaTb W yaepxvBaTb  KHOMKY
INRUSH/PEAK.

|‘*f—| o OYHKUMS JOCTYyMHa TONbKO BO BPEMSI M3MEPEHWs NepeMeHHOro

{ || Hanpserus u Toka.

[L_#"| e Mpn akTveHoOM dyHKkuMn PEAK He paboTaeT aBTOMaTu4ecKuii
BblIOOp [AManasoHoOB, MO3TOMY peKOMeHAyeTCs 3anyckaTb
PYHKUMIO TOMbKO MOCAEe MNOAKIIOYEHNS MPOBOAOB K TOYKE
navepeHus. Bkniovenne  yHkumm PEAK  go  MomeHTa
noaKIoYeHns npubopa K TOUYKe M3MEPEHUs MOXET NMPUBECTU K
oTOBpaxeHnio CMMBOMa NPEBbILLEHNS AnanasoHa.

CMP-3000 - PYKOBOACTBO M0 SKCMTYATALIM 91



6.2.2 ®yHkuma INRUSH

OyHkuma INRUSH nossonsieT ToyHO 3admKcuMpoBaTb 3HaueHue
NyCcKOBOro ToKa HayanbHoro 106-Tv MUNNUCEKYHAHOro nepuoaa, cpasy
nocrne BKIOYEHMS TEeCTUPYyeMoro YCTpoWcTBa. [ns  BbIMOMHEHWS
n3MepeHuss Heobxoammo:
® BKIIOYNTb M3MEPEHME NepeMeHHOro ToKa,
KpaTKoBpeMeHHO HaxaTb kHorky INRUSH/PEAK,
3aMKHYTb Krnewy Ha kabene, nuTaroLeM TeCTMpyeMbIi OO bEKT,
BKIMHOYUTb OO BEKT,
cunTaTh pesynbT.

6.3 KhHonka REL/Hz

6.3.1 ®PyHKumna REL

Pexvm nossonsieT BbIMOMHUTL W3MEPEHWe OTHOCUTENbHO OMOPHOro

3HaYeHus.

e [1na BKMOYEHUs pexuma Haxmute kHonky REL/Hz. Otobpaxaemoe
npy 3TOM nokasaHue GyAeT NPUHATO Kak OMOpHOe 3HayeHue, a camo
nokasaHue — 06HyneHo.

e C 3TOr0 MOMeHTa, oTobpaxeHue pesynbToB u3MepeHus Oyayt
OCYLLECTBATLCA OTHOCUTENBHO MPUHATOrO OMOPHOTO 3HAYEHUS.

o [1ns BbIKMIOYEHUS pexmma HaxMuTe kHonky REL/Hz.

OTobpaxaemblii OCHOBHOM pesynbTaT — 3TO Pa3HOCTb OMOPHOro
3HayeHusi (nokasaHusi B MOMEHT BKITHOYeHUs pexxiuma REL) u TekyLiero
nokasaHusi. Hanpumep: ecnv onopHoe 3HayeHue 20 A, a Tekyllee
nokasaHue paBHO 12,5 A, To OCHOBHOI pe3ynbTaT Ha gucnnee éyaeTt
MMeTb 3HauyeHue -7,5 A. Ecnu HoBoe nokasaHue ByaeT oanHakoBbIM C
OMOPHbLIM 3HAYEHWEM, TO Ha AWCMNEee OCHOBHOW pe3ynbTaT MoKaxeT
HOnb.

| ¢ Korna pavnas YHKLUSI aKTUBHA, TO aBTOMaTUYeCK1in BbIGop

f || v3mepuTEnbHOrO AManas3oHa HeLOCTYMeH.

- e Ecnn nokasaHve npeBbllAeT AuanasoH WU3MEpPEHUs, TO
oTobpaxaeTcs cumon OL. B Takoi cutyaummn Heo6xoammo
BbIKIOUUTL (PYHKUMIO Y BPYYHYHO NEPEKIOYUTL AManasoH Ha
6onee BbICOKUN.

L] q)yHKLl,I/IFI HeaQoCTynHa Anda TeCTupoBaHnA anoaa.
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6.3.2 ®yHKuma Hz
B BbIGpaHHbIX (PYHKLUSIX MOXHO Takke OMpeaenvTb 4acToTy
n3mepsiemoro curHana. [jns atoro:
® BKMOYMTb 0AHY M3 yHKumi: V = Hz, = 1000A mnu ~3000AC,
® ANUTENbHO HaxaTb Ha kKHoMnky REL/Hz,
e cllle OOHO [ANUTENbHOE HaXaTue Ha KHOMKy 3anyckaet
nsmepeHue koadduumeHTa 3anonHeHns uMmnyneca.

‘r-#q M3mepeHne yacTotbl M KO3a(pduUMeHTa 3anonHeHus,
| || peanusyemoe nocrne Haxatusi kHomku REL/Hz, umeet
- Takyl >Xe YyBCTBMTENbHOCTb, KaK akTUBHasi yHKUMS

n3mepeHua.

6.4 Knonka MAX/MIN

o [1ns BKMOYEHWS pexnma, HaxaTb kHornky MAX/MIN.
e Haxumass kHonky MAX/MIN, MOXHO nepeknioyaTbCs Mexay
IKCTPEeManbHbIMU 3HAYEHNSMUN TEKYLLIETrO N3MEPEHUS.
= Cumon MAX — usmeputenb otobpaxaeT camoe 6onbluoe
3HayeHve N3 Bcex NnokasaHui Ao TEeKyLLero MoMeHTa.

= Cwumson MIN — nameputens otobpaxaeT camoe ManeHbkoe
3HayYeHue 13 BCeX NoKasaHWin [0 TeKyLLero MOMeHTa.

e YTOOb! BbIKNIOYMTL (DYHKLMIO, HAXMUTE U yAepXuBawWTe KHOMKY
MAX/MIN npumepHo 1 cekyHay. B kauecTtBe nopreepxaeHus
nosisuTcs coobLuerune AP 4.

‘I"'fﬂ e Korga paHHasi hyHKUMS aKkTUMBHA, TO aBTOMATUMYECKUA
‘I || BBIGOP M3MEPUTENBLHOO AMaNa3oHa HeAOCTYMEH.
— e Ecnu nokasaHvne npeBbillaeT AManasoH U3MEpPEeHusi, TO
oTobpaxaeTtcs cumson OL.
o OyHKUMA HeAOCTyNMHA [ns  M3MEPEeHWs 4acToTbl,

paGoyero Lukna u TemnepaTtypsbil.
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6.5 Knonka /&Y

6.5.1 ®oHapuk

KpaTKoBpeMeHHO HaxmuTe Ha kHorky €) / B, 4ToBbl BKOUMTL
UNK BBIKMIOYUTE PEXUM hOHapUKa.

6.5.2 BecnpoBogHas cBsA3b

MynbTumMeTp oOcHalleH pexumoMm 6ecnpoBodHON nepedayn
OaHHbIX B YCTPOWCTBA C  YCTAHOBMIEHHbIM  MOOUIIBHBLIM
npunoxexHmem Sonel Multimeter Mobile. Ona BknoYeHus 3Toro
pexvma, AnMTenbHO HaXMmute KHOHKyg/\é,. Nameputenb Gyget
BUAEH B MeHemkepe YycTponcTts Bluetooth, kak npuHuMatowee
ycTponcTeo nog nmeHem CMP-3000.

Bornee nogpobHas uHpopmauma o pabote ¢ MOGWUIBbHBIM
NPUINOXEHNEM HaxoaWTCs B pyKoBoACTBe nonb3oBatens Sonel
Multimeter Mobile.

6.6 Aemomamuyeckoe 8biK/Iro4YeHuUe usmepumerss

Mameputens aBToMaTuyecku BbikMoyaeTcs nocne 30 MUHYT
bespeatensHocTn. CumBon C & nesom BEpXHeM yrny aucnnes
0603HavYaeT akKTMBHOCTb (DYHKLN.
DYHKUMIO aBTOMaTUYECKOrO BbIKIMIOYEHUS MOXHO BpPEeMEHHO
OTKIIOYUTL. [1Nsa 3TOM Lenu Heobxoaumo:
® YCTaHOBUTbL MOBOPOTHbLIN NepekntoyaTens B nonoxeHve OFF,
® HaxaTb 1 yaepxusaTb kHornky MODE,
® YCTaHOBUTb PYYKy NnepekrovaTens Ha Hy>HY yHKLUMIO
n3mepeHus,

e MoaoXAaTh, NMoka n3mMepuTternb He ByaeT roToB K U3MEPEHNUIO,

e OTNyCcTUTb KHOoMKy MODE. Korga aBTomMatuyeckoe BhbIKIYeHne
He aKTMBHO, Ha Aucnnee OTCYTCTBYET CUMBON .

‘l"fw Kaxgbim  nepexop  pydku  nepeknioyatens  vepes
| || nonoxeHne OFF npu He HaxaToii kHonke MODE cHoBa

- aKTmesupyet beHKLlI/I}O aBTOMaTU4eCKOro BbIKITHO4YEHUA.
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7 3ameHa GaTapenku

CE NPEOYNPEXOEHUE

YT106bLI M36exaTb MOpaXXeHUsA 3NEKTPUYECKUM TOKOM,
He ucnonb3yWTe U3MepuUTenb, €CN KpbllKa oTceka
6aTtapeM He HaxoAUTCS Ha CBOeM MecTe WM
HenpaBUIbHO 3aKpensieHa.

Mameputens CMP-3000 nutaetca oT Gartapenku 6LR61 9 B.

PekomeHayeTcsa ncnonb3oBaTth ankanvHoBble 6aTaperiku.

YTtobbl 3aMeHuTb GaTapeiiky, He06X0AMMO:

yCTaHOBUTbL NOBOPOTHbIV NepekntoyaTens B nonoxexHne OFF,

nU3BneYb BCe NPOBOAA U3 rHe3 U3MepuTens,

OTKPYTUTb BUHTbI KPEMMEHNS KPbILLKK OTCeka baTapen,

CHATb KPbILLKY,

n3Bneyb paspsikeHHylo ©GaTapeviky W YCTaHOBUTL HOBYIO,
cobntofgas nonspHoOCTb,

YCTaHOBUTb KPbILLKY HA MECTO U 3aKPYTUTb BUHTbI KPEMMeHus.

li_f‘l o BbinonHeHne M3MepeHMl7I npu 0T06pa)Ka}OLIJ,eMCﬂ

CMMBONeE paspsikeHHon bartapeinkun, BredveT 3a cobon
[OMOMHUTENbHYID  HeonpefeneHHyl  MOrpeLHocTb
N3MepeHust nn HectabunbHyto paboTty npubopa.

e Ecnn wnameputens He @YHKUMOHUPYET, TO CHavana
Heobxoaumo npoBepuTb BaTapeiky, 4ToObl ybeauTbCs
YTO OHa HaxoauTcst B paboTocnocobHOM COCTOSHUM U
NpaBuUIIbHO YCTaHOBIIEHA B U3MEPUTENb.
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8 Yxop u obecnyxuBaHue

Lincdposonn MynbtumeTp pa3paboTaH C y4eTOM MHOrOneTHero

HaOeXXHoro ncnonb3oBaHuA, npu ycnosuu cobnogeHns
Hmxecneaymwmnx pekomeHAauumn, KacaloLMXCs ero cogepxaHus u
TeXHU4YeckKoro O6CJ'Iy)KVIBaHVIF|Z

7.

10.

11.

12.

MW3MEPUTENb MOOMXEH BbITb CYXUM. Heobxoaumo
npoTepeTb HaMOKLNIA U3MEPUTENb.

U3MEPUTENb HEOBXOOUMO O3KCMNYATUPOBATbL WU
XPAHUTb nPU HOPMANbHOU TEMMNEPATYPE.
OKcTpemarnbHble TemnepaTypbl MOTYT COKpaTUTb CPOK CyGbl
3MNEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB M3mepuTens u gedopmupoBaTtb
WNW pacnnaeuTb NnacTUkoBble AeTanu.

C UBMEPUTENEM CINEOYET OBPALLUATbLCA BEPEXHO U
OCTOPOXHO. T[lageHne un3mepuTens MOXeT Bbi3BaTb
NOBPEXAEHNE Ero ANEKTPOHHBIX KOMMOHEHTOB UMK Kopnyca.

MW3MEPUTENNIb AOMXEH BbiTb YUCTbIM. Bpemsi ot
BpEMEHN HeobxoaMMO MNpoTMpaTb €ro KOpMyc BraXHOMW
matepuein. HEJIb3A npumeHsTb ANS YACTKM  XMMUYECKUE
CpeAcTBa, pacTBOpUTENV U MOKOLLME CPeacTBa.

HEOBXOOUMO WUCNOJIb3OBATbL TOJIbKO HOBbIE
BATAPEWKA PEKOMEHAOYEMOIrO PA3MEPA U TUMA.
CBoeBpeMeHHO Wu3Bnekate u3 npubopa cTapble unu
paspskeHHble  GaTtapevikM,  4TOObl  u3bexaTb  yTeuKu
3MNEKTPONNUTa 1 NOBPEXAEHNA U3MepUTEns.

ECNMN MU3MEPUTENb OOJNKEH XPAHWUTbCA OONbLIE,
YEM 60 OHEW, 10 HeobxoamMmMo 13BneYb M3 Hero 6atapenku n
XPaHUTb UX OTAEMNbHO.

Ff‘l OneKTpoHHas cxema u3MepuTens He TpedyeT

96

A TeXHU4eckoro 06CJ'Iy)KVIBaHVIFI.
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9 XpaHeHue

Mpu xpaHeHWn npubpa Heobxogumo cobniopate HUxe-
crepytoLlme pekoMmeHaaumum:
e OTKIOYUTL OT M3MEPUTENS NPOBOAA,
o y6eanTbCs, YTO U3MEpUTENb 1 akceccyaphbl cyxue,
® NPV ANMUTENBHOM XpaHEeHUN HeobXoAMMO U3BMeYb GaTapenku

10 Pa3bopka u ytunusaums

YTunuampyemoe anekTpuyeckoe n 3NEeKTPOHHOe
obopygoBaHne Heobxogumo cobupaTb pasgenbHo, T.e.  He
cMelumBaTh C APYrviMM BuAamu OTXOA0B.

YTunuampyemoe anekTpoHHoe obopynoBaHue Heobxoaumo
nepegatb B MyHKT cbopa oTxodoB, cornacHo [lonoxeHuto o6
obpalleHum C OTXO4aMM  3MEKTPUYECKOro U 3NEKTPOHHOro
obopygoBaHus.

Mepen pocTtaBkon B NyHKT cbopa Hemnb3s CaMOCTOATENbHO
AEeMOHTUpOBaTh Kakne-nnbo 4actn AaHHoro obopyaoBaHus.

Cnegyet cobniofaTe nokanbHble HOpMaTMBHblE  AKThI,
KacawLljpecsa yTmnmsaumm ynakoBkU, UCMOMb30BaHHbIX GaTapeeK n
aKKyMynsiTopoB
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11 TexHU4yeckue gaHHble

11.1 OcHoeHbIe OaHHbIe

= ,W.B.” - 03Ha4YaeT U3MepPEHHON BEMNYUHDI.
= ,e.M.p.” - 03Ha4aeT egMHUL, MNagLero paspsaa

N3mepeHue nepemeHHoro Toka (True RMS)
[vanasoH PaspelueHue MorpewHocTb
1000,0 A 0
30000 A* 0,1A +(2,8%nB.+8emp.)

* A3mepeHne C MOMOLLbIO TMOKMX KneLemn
e Bce nepemeHHble TokM onpegeneHbl B rpaHuuax 5%...100%
[OvianasoHa
e [lnanasoH yactotbl: 50 'y...400 Iy,

MN3mepeHne NOCTOAHHOrO TOKa

[nanasox Paspewenue MorpewHocTb
1000,0 A 0,1A +(2,5%u.B. +5e.mp.)
N3mepeHne nepemeHHOro HanpsbkeHus (True RMS)
[nanasox Paspewenue MorpewHocTb
500,00 mB 0,01 mB
5,0000 B 0,0001B
50,000 B 0,001 B +(1,0% u.B. +9e.mp.)
500,00 B 0,01B
1000,0 B 01B
e Bce nepemeHHble HanpsbkeHus onpeaerneHbl B rpaHuuax 5%...100%
[AvanasoHa

e BxogHow nmnegaHc: >9,5 MOm

e [lnanasoH yactot: 50 'y...1000 Ny

e 3awmTta OT neperpy3km Mo MNOCTOSAHHOMY/NepeMeHHOMY
HanpsbkeHuto 1000 B RMS
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Msmepel-me NOCTOAHHOIO HanpsaXxeHus

[vanasoH PaspelueHue MorpewHoctb
500,00 mB 0,01 mB

5,0000 B 0,0001 B 0

50,000 B 0,001B £(01%ne.+ 4emp)
500,00 B 0,01B

1000,0 B 018 +(0,2% un.B. +5e.m.p.)

e 3awwuta

oT

neperpysku

HanpspkeHuto 1000 B RMS

I/IsmepeHMe conpoTuBiieHus

BxoaHon nmneaaxc: 210 MOm

no

NOCTOSIHHOMY/NepeMeHHOMY

HanpsbkeHuo 250 B RMS

N3mepeHune emkocTn

[uanasoH PaspelieHune MorpeluHocTb

500,00 Om 0,01 Om +(1,0%u.B. +9e.mp.)

5,0000 kKOm 0,0001 kKOm

50,000 kKOm 0,001 kOm +(1,0%u.B. +4emp.)

500,00 kKOm 0,01 kKOm
5,0000 MOm 0,0001 MOm +(2,0%u.B. +9e.mp.)
50,000 MOm 0,001 MOm +(3,0%uB.+10emp.)

e 3awmra OT neperpyskm Mo MNOCTOSSHHOMY/NEepeMeHHOMY

HanpsikeHuo 250 B RMS

[nanasox Paspewenue MorpewHocTb
500,00 H® 0,01 H® +(3,5% n.B.+40emp.)
5,0000 mk® 0,0001 mkd
50,000 mk® 0,001 mxk® +(3,5%un.B. +9e.mp.)
500,00 mk® 0,01 mx®
5000,0 mk® 0,1 Mxk® +(5,0% u.B. + 9e.m.p.)
e 3awuta OT neperpyskM MO MOCTOSIHHOMY/MEpPeMEHHOMY
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Msmepel-me 4acToThbl

[vanasoH PaspelueHue MorpewHoctb
50,000 'y 0,001 'y

500,00 'y 0,01y

5,0000 kl'y 0,0001 kl'y

50,000 kl'y 0,001 kly +(0,3% n.B. +2e.m.p.)
500,00 kl'y 0,01 kTy

5,0000 My 0,0001 My

10,000 MI'y 0,001 MI'y

e YyBCTBMTENBHOCTB!
o >0,8 B RMS ans 20...80% 3anonHeHus umkna n <100 kIy,
o >5B RMS gns 20...80% 3anonHeHus uukna n >100 kly
e YacroTa nsmepsietcs ot 1 'y
e 3awmurta OT neperpyskn Mo MNOCTOSTHHOMY/NepeMeHHOMY
HanpsbkeHuo 250 B RMS

N3mepeHne paboyero uukna (koadpduumeHTa 3anonHeHus)
[nanasox Paspewenue MorpewHocTb
5,0...95,0% 0,1% +(1,0% n.B. +2 eM.p.)
YyscTBUTENBHOCTL: >0,8 B RMS

LWvpuHa nmnyneca: 0,1 mc...100 mc

YactoTa: 10 lNu...10 kl'y,

3awmrta OT neperpyskM MO  MOCTOSiHHOMY/MepeMeHHOMY
HanpsixeHuo 250 B RMS

N3mepeHune TeMnepartypbl
[vana3oH Paspeluenue lMorpewHoctb
-100,0...+1000°C | 0,1 urm 1°C *(1,0% n.B. + 2°C)
-148,0...+1832°F | 0,1 umm 1°F +(1,0% n.B. + 3,6°F)

e [lorpellHOCTb TemMMepaTypHOro 30HAa He yYUTbIBaeTCA
e 3awuta OT neperpyskM Mo MOCTOSTHHOMY/NepemMeHHOMY
HanpsikeHuio 30 B DC /24 B AC
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2ozoe

11.2 3kcnnyamayuoHHble OaHHbIe

nameputenbHas kateropusi Mo EN 61010-1..........evvvveerrevenncrriiineennnns CAT IV 600 B (1ll 1000 B)
TUN M30NALNK [iBoHas, knacc Il
TN kopnyca [ABYXKOMMNO3UTHbIN
cTeneHb 3alumTbl kopnyca no EN 60529
* C MOAKIKOYEHHBIMW TECTOBBIMI NPOBOAAMM P20
* C MOAKIKOYEHHBIM TBKUM KneLom IP40
YPOBEHb 3arpsi3HeHNst 2
packpbIiTie rybok kneleit 48 mm (1,9")
nuTaHne uamepuTens 6Garapeiika 6LR61 9 B
TecT anoga 1=0,3 MA, Uo < 2,8 B nocTosiHHOE HanpsxeHne
TECT HEMPEPLIBHOCTH ......vvvvvinrierenas 3BYKOBOW curHan npu R < 50 Om, Tok namepeHus <0,5 MA
MHAVKALWS NPEBbILLEHNS Anana3oHa cmBon OL
CUrHanuaauus paspsina batapeiiku CUMBON
4acToTa u3MepeHui 2 oTCcyeTa B CekyHAY
yHkums INRUSH
= BPEMA iuCKpeTU3aLmm 37,5 Ty (RMS), 2,4576 MI'y (yac!)
= BPEMS MHTerpauum 106 mc
Ko3pULMEHT MMKOBbIX 3Ha4eHwit Ans 50/60 'y 1 nokasakmit u3 5...100% AvanasoHa
= ananasoH 40 A n 400 A 3,0
= ananason 1000 A 14
[manasoH 6eCKOHTAKTHOTO MHAMKATOPa NEPEMEHHOTO HANPSIKEHNS ............ 10-1000 B (50/60 I'y)
Bpewms oTKnuka Ans yHkumn PEAK 1mc
[AaTuuK Temnepartypel TepMOaNeKTpU4ecKmit 3oHa Tuna K
BXOJHO UMNeAaHC
= NlepeMeHHOe Hanpsixet >9,5 MOm
= MOCTOSIHHOE HanpshkeHue 210 MOm
COBMecCTUMOCTb ¢ apanTepamu HVDC na
nokasaHus True RMS (ans nepeMeHHOro Toka v HanpsxeHns)
noroca 4acTor. 50...1000 Iy
P Teal) 7 KK ¢ noacseTkoi, Ha 5 Unddp, Makc. nokasarie 50,000 ¢ uHaukatopamit dyHKLMIA
pasmepb! 230 x 76 x 40 Mm
pasmepbl rbkux Knetlen 140 x 180 Mm
macca usmepurens 501r
macca usmeputens (6e3 6atapeiiku) 456 1
paboyas Temnepatypa +5...+440°C
paboyasi BNaxHOCTb <80%
Temneparypa XpaHeHus -20...460°C
BMAXHOCTb NPY XpaHeH! <80%
MaKc. BbICOTa NaaeHus 2m
makc. paboyas BbicoTa 2000 m
Bpems 6e3AeiCTBIA 10 aBTOMATUYECKOTO BBIKIHOUYEHMS ..........vvveevnreeveainneiianns npumepHo 30 MuH
CO0TBETCTBME TPEBGOBAHMAM CTaHAAPTOB EN61010-1
EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326
CTaH{apT kayecTsa 1SO 9001
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r*fq AO «SONEL» HacTosilumM 3asBnsieT, YTo TUM paaunoycTponcTBa
I‘ || CMP-3000 cootBetcTtByeT [upektuBe 2014/53/EC. MNonHbI TekcT
[___#| peknapauum cooteetcTeuss EC Haxogutcs no creaytouiemy

o appecy: https://sonel.pl/en/download/declaration-of-conformity/

11.3 Cneuyudgpukauyus Bluetooth

Bepcus v4.0+EDR
[uranasoH yactot 2400 Mry...2483,5 MI'y (ananasoH ISM)
3alyumTHas nonoca 2MMy<f<3,5Mry
Cnocob mogynsuum GFSK, 1 M6/c, 0,5 Maycc
[Monoca npuema curHana -82...-20 pbm
MUHUMANBHAS MOLLHOCTD MEPEAAUN ......eovvvererressereseeriseesiseess s sseseenens -18...+4 nbm

12 NMpousBoguTtenb

[apaHTUiHOE 1 NnocnerapaHTUMHOe O6CJ'Iy)KI/1BaHVIe ocyulecTBnaeT:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
MNonblwa
Ten. +48 74 884 10 53 (O6cnyxunBaHne KINNMEHTOB)
E-mail: customerservice@sonel.com

Cant: www.sonel.com
C BHUMAHME!

PemoHT 1 cepBUCHOE OGCJ‘Iy)KMBaHVIe ocyuiecTeBnaeTt
TONbKO NpoussoanTesb.
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